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IT PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

- Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto e dovra
essere consegnato all’utilizzatore. Leggere attentamente le avvertenze contenu-
te nel presente libretto in quanto forniscono importanti indicazioni riguardanti
la sicurezza di installazione, d’'uso e manutenzione. Conservare con cura questo
libretto per ogni ulteriore consultazione.

« Questo apparecchio dovra essere destinato solo all’'uso descritto in questo ma-
nuale. Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni
causati da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

« Primadi utilizzare la macchina leggere interamente il manuale d’uso o quantome-
no le prescrizioni di sicurezza e la messa a punto.

« Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini dagli8%anni in su e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con scarsa esperienza e conoscenza,
a condizione che siano stati supervisionati o istruiti sull®aso dell’apparecchio in modo
sicuro e che ne comprendano i pericoli. | bambini nen devono giocare con l'apparec-
chio. Pulizia e manutenzione non devono essere fatte dasbambini senza supervisione.

« La macchina puo essere utilizzata solo con'ehicchi di caffé.

« Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio. In caso
di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi‘a personale professionalmente
qualificato. Gli elementi dell'imballaggio (sacchetti in plastica, polistirolo espan-
so, chiodi, ecc..) non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo, né esseredispersi nel’lambiente.

- La macchina e adatta per essere installata in ambienti quali locali di servizio per
il personale presso negozi, ufficife altri,ambienti di lavoro, in agriturismi, presso
gli spazi per clienti in hotels,imetels, bed and breakfast e altri ambiti residenziali.

« Lapparecchio deve essere installato solo in luoghi in cui 'uso e la manutenzione
sono riservati a personale spécializzato.

« Laccesso alle aree di servizios riservato a persone con conoscenze ed esperienze
pratiche dell’'apparecchio,iin particolare per quanto riguarda la sicurezza e l'igiene.

« La macchina deve essere installata su una superficie orizzontale ad un’altezza
adeguata in modo'che la parte superiore della macchina sia superiore a 1,2 m.

« Lapparecchio non esadatto per l'installazione in un’area in cui potrebbe essere
utilizzato un getto'd’acqua.

« Lapparecchio non deve essere pulito con un getto d’acqua.

« Il valore massimo della pressione di ingresso € di 0,65 MPa.

« Illivello di pressione sonora ponderato A ¢ inferiore a 70 dB.

« Perfacilitare ’aerazione dell’'unita, posizionare la parte di aerazione della macchina
a 10 cm dalle pareti o da altri macchinari.

« Ricordare che prima di effettuare qualsiasi operazione di installazione, manuten-
zione, scarico, regolazione, 'operatore qualificato deve indossare i guanti da lavo-
ro e le scarpe antinfortunistiche.

« Primadicollegare 'apparecchio accertarsi cheidati di targa siano rispondenti a quel-
li della rete di distribuzione elettrica. La targa e visibile all’interno della macchina ri-
muovendo la vaschetta raccogli acque. La macchina deve essere installata secondo
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le norme (codici) applicabili federali, statali e locali in vigore per gli impianti idraulici
che comprendono dispositivi antiriflusso. Per questo motivo, i collegamenti idraulici
devono essere eseguiti da un tecnico qualificato. La garanzia decade nel casoin cuile
caratteristiche dell’alimentazione elettrica non siano corrispondenti ai dati di targa.
Durante U'installazione del dispositivo devono essere utilizzati i componenti e i ma-
teriali in dotazione al dispositivo stesso. Qualora fosse necessario 'utilizzo di altra
componentistica, l'installatore deve verificare I'idoneita dello stesso ad essere uti-
lizzato a contatto con acqua per consumo umano. Linstallatore deve eseguire i
collegamenti idraulici rispettando le norme di igiene e sicurezza idraulica di tutela
ambientale vigenti nel luogo di installazione. Quindi per 'impianto idraulico rivol-
gersi ad un tecnico autorizzato. Per I’eventuale collegamento alla rete idrica utiliz-
zare sempre un tubo nuovo in dotazione, i tubi vecchi non devono essere utilizzati.
Un dispositivo di disconnessione, avente una separazionedei contattiin tuttii poli
che forniscono la completa disconnessione nella categoria di sovratensione I, €
incorporato nel cablaggio fisso in conformita alle nerme diicablaggio.
Perimercati australiano e neozelandese il sezionamente.e incorporato nel cablag-
gio fisso e conforme alla norma AS/NZS 3000.

Nel caso di installazione in cucine collegare il conduttore equipotenziale al mor-
setto presente sulla macchina indicato dal'simbolo<5.

« Ilsimbolo di messa a terra € presente nella parte poste-
riore della macchina.

« Il costruttore hon"puo essere considerato responsabile
per eventuali'danni causati dalla mancanza di messa a
terra dell’impianto. Per la sicurezza elettrica di questo
apparegchio evobbligatorio predisporre l'impianto di
messal a terra, rivolgendosi ad un elettricista munito
di ‘patentino, che dovra verificare che la portata elet-
trica dellimpianto sia adeguata alla potenza massima

dellapparecchio indicata in targa.
L’'uso di un qualsiasi appareechio elettrico comporta 'osservanza di alcune regole
fondamentali. In particolate:
« Non toccare I’apparée€ehio con mani o piedi bagnati;
« Non usare ’'apparecchio a piedi nudi;
« Non usare, prolunghe in locali adibiti a bagno o doccia;
« Non tirare il cavo di alimentazione, per scollegare 'apparecchio dalla rete di ali-
mentazione;
« Non lasciare esposto I'lapparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc..);
« Non permettere che 'apparecchio sia usato da bambini, o da personale non au-
torizzato e che non abbia letto e ben compreso questo manuale.
L’elettricista munito di patentino dovra anche accertare che la sezione dei cavi
dell'impianto sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio.
E vietato l'uso di adattatori, prese multiple e prolunghe. Qualora il loro uso si ren-
desse indispensabile € necessario chiamare un elettricista munito di patentino.
Per evitare surriscaldamenti pericolosi si raccomanda di svolgere per tutta la sua
lunghezza il cavo di alimentazione. Non ostruire le griglie di aspirazione e/o di dis-
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sipazione in particolare dello scaldatazze.

Il cavo di alimentazione di questo apparecchio non deve essere sostituito dall’u-

tente. In caso di danneggiamento, spegnere I’apparecchio e per la sua sostituzio-

ne rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualificato.

In caso di necessita di sostituzione del cavo di alimentazione questa puo essere

eseguita solo da un centro assistenza autorizzato o dal costruttore.

L’alimentazione del dispositivo deve essere effettuata con acqua idonea al consu-

mo umano conforme alle disposizioni vigenti nel luogo di installazione. Linstalla-

tore deve acquisire dal proprietario/gestore dell’impianto conferma che l’acqua

rispetti i requisiti sopra indicati.

Nel caso di macchina con connessione idrica alla rete la pressione minimo deve

essere 2 bar ed inoltre la pressione massima per il corretto funzionamento della

macchina non deve superare il 4 bar.

La temperatura di funzionamento deve essere compresamnelrange [+5, +30]°C.

Al termine dell’installazione, il dispositivo viene attivato e portato fino alla condi-

zione nominale di lavoro lasciandolo in condizioni dipronto al funzionamento”.

Dopo il raggiungimento dello stato di “pronto al fimzionamento” si effettuano le

seguenti erogazioni:

« 100% del circuito caffé attraverso I’erogatore caffé (per piu erogatori si divida in
uguale misura);

« 100% del circuito acqua calda attraverso |’erogatore acqua (per piu erogatori si
divida in uguale misura).

« Apertura dell’'uscita vapore per 1 minute.

Al termine dell’installazione sarebbé’buona regola stilare un rapporto di quanto

effettuato.

E vietato lasciare la macchina accegsa‘senza la presenza e la sorveglianza di un

operatore qualificato. Simonelli Group non & responsabile di danni causati dall’i-

nosservanza di questo divieto,

L’'operatore nel momento dell’aggiunta del caffé, non deve mettere le mani all’in-

terno del contenitore.

Durante 'uso della lancia'del vapore, prestare molta attenzione e non mettere le

mani sotto di esso_e nofAttecearla subito dopo l'uso.

Per le operazioni di'pulizia;attenersi esclusivamente a quanto previsto nel presente libretto.

Una voltainiziate.ildavaggio della macchina, non interromperlo, possono rimane-

re dei residui di detergente all’interno del gruppo erogazione. )

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo. E severamente

vietato intervenire. Rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualificato.

L'eventuale riparazione dei prodotti dovra essere effettuata solamente dalla casa costrut-

trice o da centro di assistenza autorizzato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il

mancato rispetto di quanto sopra puo compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

In caso di incendio togliere tensione alla macchina tramite 'interruttore generale. E as-

solutamente vietato spegnere l'incendio con acqua quando la macchina € in tensione.

Quando la macchina non é sorvegliata per un lungo periodo, chiudere il rubinetto

d’ingresso acqua.

Deve essere utilizzato il nuovo set di tubi flessibili fornito con 'lapparecchio, men-

tre il vecchio set non deve essere riutilizzato.
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- Il tecnico autorizzato deve, prima di effettuare qua-
siasi operazione di manutenzione, spegnere l'inter-
ruttore della macchina e staccare la spina.

« Allorché si decida di non utilizzare piu un apparec-
chio di questo tipo si raccomanda di renderlo inope-
rante dopo aver staccato la spina, tagliare il cavo di
alimentazione.

« Non disperdere la macchina nell’lambiente: per lo
smaltimento rivolgersi ad un centro autorizzato o
contattare il costruttore che dara indicazioni in me-
rito.

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sensi della direttiva 2011/65/UE, relativa alla riduzio-
ne dell’uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei
rifiuti”.

Il simbolo del cassenetto barrato riportato sull’apparec-
chiaturaindicaehe'il prodotto alla fine della propria vita
utile deve essere raccolto separatamente dagli altri ri-
] fiuti. Lutente dowra, pertanto, conferire |’ apparecchia-
tura giunta affine vita agli idonei centri di raccolta diffe-
renziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore
al momento dell’acquisto di una,nu@va.apparecchiatura di tipo equivalente, in ra-
gione di uno a uno. Ladeguata raecolta differenziata per I’avvio successivo dell’ap-
parecchiatura dimessa al riciclaggio,al trattamento e allo smaltimento ambiental-
mente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e
sulla salute e favorisce il riciclo“dei materiali di cui € composta |’ apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo'del,prodotto da parte dell’utente comporta |’ applicazione
delle sanzioni amministrative di cui al D.Lgs.n.22/1997” (articolo 50 e seguenti del
D.Lgs.n.22/1997).

PREDISPOSIZIONE A CARICO DELLACQUIRENTE

- Predisposizione luogo installazione.
L’acquirente deve predisporre una superficie di appoggio idonea a sostenere il
peso della macchina (vedere il capitolo di installazione).

« Predisposizione elettrica.
L'impianto elettrico deve essere conforme a quanto indicato dalle norme nazionali
vigenti nel luogo di installazione e dotato di una efficiente messa a terra.
Installare un dispositivo onnipolare di sezionamento a monte della macchina.
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| cavi elettrici di alimentazione devono essere dimensio-

\ A nati in funzione della massima corrente richiesta dalla
macchina in modo che la caduta di tensione totale, a
pieno carico, risulti inferiore al 2%.

« Predisposizione idrica.
Predisporre un idoneo scarico idrico e una rete idrica di alimentazione che forni-
sce acqua con durezza massima di 3/5° Francesi (60/85 ppm).

Pericolo generico
Pericolo di shock elettrico

SIMBOLOGIE
Pericolo di ustione

Pericolo di danneggiamente'macchina
Operazione riservata al Teenico Qualificato, nel
rispetto delle norme vigenti

RISCHI RESIDUI

Nonostante il Costruttore ha previsto dei sistemi di sicurezza meccanici ed elettrici,
persistono delle zone pericolosa durante'luso della macchina:

« Gruppi di efogazione caffée.
« Lancia vapere.

« Lancia acqua calda.
 Scaldatazze.

RICEZIONE MACCHINA

mooO o>

TRASPORTO
//\\ @ La macchina viene trasportata in pallet con piu mac-

' chine dentro scatoloni assicurati al pallet con delle
- @ centine.

@ Prima di procedere a qualsiasi operazione di trasporto
0 movimentazione, l'operatore deve indossare guanti

<’
\ % e scarpe antinfortunistiche ed una tuta con elastici alle
\ ’x\+’x\ estremita.

La movimentazione della macchina deve essere ese-
guita da 2 o piu persone.
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A\

MOVIMENTAZIONE

NAA

STOCCAGGIO

A

Sginvionerr |5°C> %; 50°C

DISIMBALLO

Il Costruttore declina ogni responsabilita per eventuali
danni a cose o persone derivanti dall’inosservanza del-
le norme di sicurezza vigenti in materia di sollevamen-
to e spostamento di materiali.

« Sollevare lentamenteil pallet a circa30 cm da terrae
raggiungere la zona di carico.

 Dopo aver verificato che non ci siano ostacoli, cose o
persone, procedere al carico.

« Una volta arrivati a destinazione, sempre con un
mezzo di sollevamento adéeguato (es. muletto), dopo
essersi assicurati che non £i siano cose o persone
nell’area di scarico, portaresil pallet a terra e movi-
mentarlo a circa 30«m datterra, fino all’area di im-
magazzinamento.

La scatola contenente la macchina deve essere stocca-
ta al riparo dagli agenti atmosferici.

Prima della seguente operazione verificare cheil carico
sia a postoeche con il taglio delle centine non cada.

L'eperatore; con guanti e scarpe antinfortunistiche,
devewprocedere al taglio delle centine e allo stoccag-
gio del"prodotto, in questa operazione consultare le
caratteristiche tecniche del prodotto per vedere il peso
della'macchina daimmagazzinare e potersi regolare di
conseguenza.

Una volta liberata la macchina del pallet o del conteni-
tore, non disperderlo nel’ambiente.
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CONTROLLO CONTENUTI

Al ricevimento della scatola, verificare che l'imballo sia integro e visivamente non
danneggiato. All’interno dell’imballo deve esserci il libretto istruzioni e il relativo
corredo.

In caso di danneggiamenti o anomalie, contattare il concessionario di zona.

Per qualsiasi comunicazione, citare sempre il numero di matricola.

La comunicazione deve essere effettuata entro 8 giorni dalla ricezione della mac-
china.

RI nuova
YsiMoneLLr (© HCE
The coffee machines you can trust N
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B
220-240V [P=2900 W| F

c -~

50-60 Hz
b -

Beccuccio doppio (1 per ogni gruppo)
Beccuccio singolo (1 pz.)

10 Tubo carico 3/8” (1 pz.)

11 Tubo discarico @25 (1 pz.)

1 Macchina (immagine esémplificativa) A Modello e versione

2 Pressa caffe (1 pz.) B Numero di serie

3 Filtrosingolo (1 pz.) C Alimentazione elettrica
4  Filtro doppio (1 per ogni gruppo) D Frequenza

5 Filtro cieco (1 per ogni gruppo) E Datadiproduzione

6 Molla (n° gruppi+1) F  Potenza

7 Portafiltro (n° gruppi + 1) G Optional

8

9
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UA [IHCTPYKUIl 3 TEXHIK/ BEIMEKU

* Lls iHCTpYKUiA € HEeBIO'€EMHOK Ta BaXXNMBOK 4YacTMHOK BUPOBY Ta mae bytu nepenaHa
KOPUCTYBa4eBi. YBaXXHO NpoYMTanTe BCi NOMNEPEKEHHA B MOCIOHUKY, OCKINIbKA BOHM
MiCTATb  Baxnuey iHdopmaudito, HeobxigHy ansg 6e3neyHoro  BCTAHOBMEHHS,
BMKOPUCTaHHA Ta obCcnyroByBaHHA MpuCTporo. 3bepirante uen nocibHuK y HaginHoOMy
MicLi ons noganbLlunX KOHCYbTalin.

* Lle obnagHaHHA cnig BMKOPUCTOBYBATK NULLE ANS UINEN, ONMCaHUX Yy Ui iHCTPYKLUIT.
BupobHUK He Hece BignosiganbHOCTI 3a ByAb-AKi 30UTKW, CNPUYUHEHI HEHaNeXHUM,
NOMMWIKOBUM | HEPO3YMHUM BUKOPUCTaHHSM.

* [lepen BMKOPWUCTaAHHSM MaLUMHK MOBHICTIO NpoYnTanTe uen nocibHMk abo, NpuHanMHI,
npovnTanTe IHCTPYKLIT 3 TEXHIKM Be3nekn Ta HanalwTyBaHHS.

* Unm obnagHaHHAM MOXYTb KOpuCTyBaTUCA AT BikOM Big 8 pokiB i ocobu 3
obmexeHUMU (Pi3NYHUMU, CEHCOPHUMM YN PO3YMOBUMUN 3L4iBHOCTSMU abo 3 HeJOCTaTHIM
AOCBIAOM i 3HaHHAMUW, SKLWO BOHWM nepebyBatoTb Mig HarganoMpabo NPOIHCTPYKTOBAHI
wono 6e3nevyHoro BMKOPUCTaHHA obnagHaHHS Ta po3yMmildTb! Hebesneku. LiTn He
MOBMHHI rpatuca 3 obnagHaHHAM. YULLEHHS Ta TEXHIYAELOOCHYroByBaHHS HE MOBWHHI
BUKOHyBaTUCA AiTbMn 6€3 Harnaay.

* MawunHy MOXHa BUKOPUCTOBYBATU JMLLIE 3 MENEHOI KaBOt0.3 3epeH.

* 3HSABLUM YNaKOBKY, NepekoHamTecs, Wo obnagHaHHA XOOHUM YMHOM He MOLUKOOKEHO.
AKWO y Bac BUHUKIN CYMHIBU, HE BUKOPUCTOBYITE . MOFO i 3BEPHITLCA 0O NpOodecCinHO
kBanidgikoBaHoi ocobu. 3aBxan 3b6epiranTe|, BCK,, YNakoBKy (NNacTUKOBI nakeTw,
NiHOMONICTUPOS, LBSXM TOWO) Y HEeOOCTYNHOMY ANs AiTel Micli, OCKiflbKM BOHa €
NOTEHUINHUM JKeperioM Hebesneku, i HIKOfKW, He 3abpydHionTe [OBKINAA TakMMu
MaTtepianamu.

* MawwuHy MOXHa BCTaHOBMIOBATU Ha KyXHAX AMS NepcoHany B MarasuHax, odgicax Ta
iHWKX pobounx cepepoBuax, y hepMepcbknx ByanHKax, Yy 30Hax AOMfs KIEHTIB Y
rotTensax, MOTensix, NnaHcioHaTax Ta IHLIWX XXNUTNOBUX NPUMILLLEHHSIX.

« ObnagHaHHA MOXHa BCTaHOBMOBATN NMWe B MiCUAX, A€ WNOro BUKOPUCTAHHA Ta
TexHi4YHe 006CcnyroByBaHHs LO3BOMISETHEH NMLLE HABYEHOMY NepcoHany.

« [loctyn OO 30HM O6GCNyroByBaHHAROOMEXYETbCS Ocobamu, sKi MalTb 3HAHHA Ta
NpakTUYHMn JOCBIA4 PO6OTU 3 MaWIMHOKD, 30KPEMA, L0 CTOCYETLCA Be3neKn Ta ririeHu.

* MawwHy cnig BCTaHOBWUTW Ha ropM3OHTasbHIM NOBEPXHI Ha BIAMNOBIAHIN BUCOTI, W06
BEPXHS YacTMHa MalumHu Oyna suiue 1,2 m.

* [punag He nigxoouTb ARNs,BCTAHOBIEHHS B MiCLi, & MOXNUBE BUKOPUCTAHHA CTPYMEHS
BOAM.

* [punag He MOXHa MUTU CTpyMeHeM BOAM.

* MakcnumansHe 3Ha4Y€eHHs IncKy Ha Bxoai ctaHoBuTb 0,65 Mla.

* A 3BaXXeHUM piBeHb 3BYKOBOro Tncky Hmkde 70 ob.

* o6 nonerwmtn aepauio obrnagHaHHs, PO3MICTiTb BEHTUNALIMHY YaCTUHY MaLUMHWU Ha
BigcTaHi 10 cm Bia cTiH abo iHWoro obnagHaHHA.

« [am’atanTe, WO ANA BCTAHOBMNEHHS, 06CNYroByBaHHs, PO3BAHTaXKEHHSA Ta peryrtoBaHHS
MaLUMHWX KBanicpikoBaHMI onepaTtop MOBUHEH 3aBXAW HOCUTU poboui pykaBuMYKKM Ta
3axMCHe B3yTTH.

* Mepw HK YyBIMKHYTM oO6GnagHaHHA, nNepekoHanTecd, WO HOMiHaNbHa MNOTYXHICTb,
3a3HavyeHa Ha eTMKEeTLUi, BignoBigae HasiBHOMY [Xepesny XUBMEHHA. Tabnnyky MoxHa
nobayunTn BcepeauHi MalMHKW, Konu 3HiMaeTe niggoH ans 36opy Boau. MawwuHa
noBuMHHa OyTn BCTaHOBMNEHa BIANOBIAHO A0 3aCTOCOBHUX (bedeparnbHUX, OEPXKaBHUX i
MicueBuMX cTaHAapTiB (KoAiB), WO AitoTb CTOCOBHO CUCTEM BOAOMOCTaYaHHS, SAKi
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BKMtOYalOTb MNPUCTPOI 3anobiraHHA 3BOPOTHOMY MOTOKY. 3 Uiel NpuYnHM BOOONPOBIAHE
NiAKNIOYEHHA Mae BMKOHyBaTW KBanicikoBaHun paxiseub. [apaHTia He pfie, SAKWo
XapaKTepPUCTUKN JxKepena XMUBMEHHS He BiANoBigaTb AaHUM Ha Tabnuyui.

Mpn ycTaHoBUi obnagHaHHA HeobXigHO BMKOPUCTOBYBATM YaCTUHW Ta matepianu, LWo
nocTayarTbCs pa3oM i3 camum obrnagHaHHAM. AKLWO HeOBXiQHO BMKOPUCTOBYBATM iHLLI
YaCTUHW, IHXEHep 3 MOHTaXy NOBUHEH NepPeBIpUTU X NPULATHICTb ON19 BUKOPUCTAHHSA B
KOHTaKTi 3 BOAOK Ans CNOXWBaAHHA NOAWMHOK. MOHTaXHUK MOBUHEH BWKOHATKU
rigpaBniyHi 3’egHaHHsa BIANOBIQHO OO npaBwun ririeHn Ta 6e3nekn BOAW Ta OXOPOHMU
HaBKOJTMLLUHBLOIO cepeaoBuLLa, AKi AitoTb Y MiCLi BCTAHOBMEHHA. ToMy AnS rigpaBnivyHoi
YCTaHOBKWN 3BEPHITLCA 40 aBTOPU3OBAHOIO TexHika. [na nigknoyeHHa 0O BOgONpoBoay
3aBXaN BUKOPUCTOBYMTE HOBWUW LUMAHr i3 KOMMNMEKTY noctayvaHHa. CTapi wnaHrn He
MO>XHa BUKOPUCTOBYBATW.

Pos’egHyBanbHUM MNPUCTPIA, WO Mae pPO3LiNIEHHS KOHTAKTIB Yy BCiX Mofocax, LWo
3abea3nevye NoBHe BiAKIMOYEHHA 3a kaTeropii nepeHanpyru |lgBKknoveHO B cTauioHapHY
€eneKTPOonpoBOAKY 3rigHO 3 MpaBuiaMmm MOHTaxy.

[nsa puHkiB ABcTpanii Ta HoBoi 3enaHaii Big'eaHaHHA BKIIOYEHO Y (DIKCOBaHY NPOBOAKY
BignosigaHo Ao AS/NZS 3000.

Y pasi BCTAHOBIEHHS Ha KyXHSX MiOKMNHOYiTh eKBIiNOTEHUianBHMA NMPOBI4 OO KMeMu Ha

MaLLUWHI, MO3HAYeHin cmmsonom«r’y.

* CnmBON 3a3eMieHHs MNPUCYTHIN Yy 3afHIN  4aCTUHI
KaBOMaLLUMWHMW.

* BupobHUK He Hecer BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-siKi
301TKM, CNPUYUHEHI HE3a3EMIIEHHAM CUCTEMMN.

Ona enekTpuyHoi ©Oe3nekn ua mawmHa noTpebye
cUCTEM “8aseMrieHHsl. 3BepHiTbCA OO0 TEeXHiYHO
cepTudpikoBaHOro eneKkTpuka, KU NOBUHEH
nepesipvT™h,, YN  ernekTpuyHa  MOTYXHICTb  JiHil
BiANOBIOAE MaKCUManbHiA MNOTY)KHOCTI, 3a3Ha4yeHin Ha
eTUKETLI NPUCTPOIO.
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€ Kifnlbka OCHOBHMX NpaBui BUKOPUCTAHHS Oyab-SKOro enekrponpunagy. 3okpema:

* Hikonu He TopkanTecs NpUGTPOI0 MOKpUMK pykaMmn abo Horamu;

* Hikonu He BUKOPUCTOBYNTE OBRagHaHHA BOCUMM HOramu;

* Hikonun He BMKOPUCTOBYMTE NO4OBXYBadi B NPUMILLLEHHSAX, 0BnagHaHuX BaHHOKW abo
Aywewm;

* Hikonu He TArHiTh,3a LHYPRKUBNEHHS, WOO BIOKMHOYNTU NPUCTPIN;

* Hikonun He 3anulLavTeApMCTPIN Nig BNIMBOM aTMOCHEPHUX hakTopiB (4oL, NpsMmi
COHAYHI NPOMEHI TOLLO);

» Hikonu He 0O3BONSANTEAITAM, HEaBTOPU3OBaAHOMY nepcoHany abo 6yab-Komy, XTo He
npoynTaB Len NocibHMK, npauoBaT 3 NPUCTPOEM.

KBanicgikoBaHUI enekTpuK TakoXX NOBUHEH NEPEBIPUTU, YN NEPETUH Kabento yCTaHOBKU €

AOCTaTHIM A11s1 CNOXMBAHOI MNOTY)XHOCTI 00nagHaHHS.

Hikonn He BUKOPUCTOBYNTE aganTtepwu, Kinbka po3’emiB abo nogoBXyBaui. AKLWO Taki

npeamMeTn BUSIBRSAOTbLCSA abCONTHO  HeoOXigHMMKM, BUKNUYTE  KBanidikoBaHOro

enekTpuka.

LLlo6 3anobirtn HebeaneyHoMy neperpiBy, 6axkaHO NOBHICTIO BUTATHYTU LLHYP XXUBFEHHS.

Hikonn He GnokynTe peLliTkn Ans BCMOKTYBaHHsS Ta/abo po3citoBaHHA Tenna, ocobnmseo

AN nigirpisada yawlok.

¥ sSIMONELLT



KopucTyBay HiKOfM HEe MOBUHEH 3aMiHIOBATU LUHYP XMBMEHHA MalWHW. AKWO Uen LWHYp
MOLLKOAPKEHO, BUMKHITb 00nagHaHHA i 3BEPHITLCA Nuille A0 NPOodEeCinHO KBanidikoBaHOro

nepcoHany Ans Noro 3amiHu.

Y pasi HeoOXiQHOCTI 3aMiHM LUHypa >XUBSIEHHSA L0 onepauito Mae BUKOHYBaTU nulle

aBTOPU30BaHUIN CepPBICHUIN LLeHTp abo BUPOBHUK.

MawwuHa noBuHHa 3abesnedyBaTucs BOAOK, MPUOATHOK AN CMNOXMBAHHA JHOOUHOM,
BiANOBIAHO OO0 MNOMOXEeHb, WO [filTb Yy MiCLi BCTAHOBMIEHHA. YCTaHOBHWK MOBUHEH
oTpumMaTu nNiATBEPAKEHHS Bi4 BracHMKa/MeHegXepa CUCTEMM, WO BoAa Bignosigae

BULLIE3a3HAYEHUM BMMOraM..

[Ona MawwuH, nigknioyYeHnx QOO0 Mepexi BoAonocTayaHHs, MiHiManbHUA TUCK Mae

CTaHOBUTK 2 Gapu, a MakCcMmanbHWA TUCK ONs NpaBUITbHOI pobOTM MAaLIVMHKM HE Mae

nepesuwlysaTtu 4 6apu.

Pobo4ya Temnepatypa nosuHHa 6yt B mexax [+5, +30]°C.

Micnsa 3aBepLUeHHss MOHTaXy obnagHaHHS BMUKAOTh | NEPEBOAATL Y HOMiHarMbHI poboui

YMOBW, 3anuLLaym Noro B CTaHi «roTOBHOCTI 40 po6oTM».

Micns OOCArHEHHs CTaHy «roTOBHICTb OO PoBOTU» BUKOHYIOTLCA HACTYMHi onepauii

A03YBaHHS:

* 100% KkOHTYpy KaBuM 4Yepe3 fOo3aTop KaBu (ONAaKiNbKOXr 403aTOpiB Le AiNuTbcs
NopiBHY);

* 100% KOHTYypy rapsiyoi Bogu yepes nogady. Boau (4N KiNbkKoX A03aTopiB AiNUTbCA
NOpiBHY).

* BigkpunTe Buxig napu Ha 1 XBUINUHY.

HanpwukiHLi BCTaHOBIEHHA peKOMeHA0BaHO CKIACTY 3BIT NPO BUKOHAHHA onepauin.

3abopoHseTbCa  3anuwaTtyv  MawuHy YBIMKHEHO 6e3 npucyTHOCTI Ta Harnsgy

kBanicikoBaHoro onepatopa. Simonellif/Group He Hece BiANOBIOANbHOCTI 3a 36UTKM,

CMPUYUHEHI HEAOTPMMAHHSAM L€l 3a60pOHN.

[opatoun kaBy, onepaTop HiKONU He NEBMHEH NPOCOBYBATU PYKN B KOHTENHED.

ByabTe HagsBmMyanHoO obepexHi, KOPUCTYKUNCL NApOBOK Hacaakow. Hikonu He Knagitb

PYKW Mig Hacagky Ta He TopKaunTecs B0 Hel ogpasy nicrisi BAKOPUCTaHHSA.

Mepend YMLLEHHSIM NPUCTPOID YBAXHO AOTPUMYMTECH IHCTPYKLN, HaBeQeHWX y LibOMY

NOCIOHUKY.

Micna 3anycky 4uvLleHHS MALUUWHW He nepepuBamnTe MOro, OCKINbKW 3arnuvLKu MUKOYOTo
3acoby MOXyTb 3anuULLIMTUEH BCEPEANHI rpynu 403yBaHHS.

Y pasi nonomMmkn abo noraHai poboTn BUMKHITb obnagHaHHA. KaTteropuyHo 3abopoHeHO
BTpy4YaTuca. 3sepTantecamauiue A0 npodecinHo kBanigikoBaHoro nepcoHany. PemoHT
MOXe NPOBOAUTUA TiNbKW. BUPOBHMK abo aBTOPU30BaHWUM CEPBICHUA LEHTP i TifNbKn 3
BMKOPUCTAHHAM | OPUFiHAMIbHUX 3anyacTuH. HenoTpyMaHHA BULLIEBKA3aHOTO  MOXe
NOCTaBUTY Nig 3arpo3y 6e3neky MaLunHu.

Y pasi noxexi BigKMOYITb MaLIWHY Big >XWUBIIEHHS, BUMKHYBLUM TONIOBHUA BUMUKAM.
KaTeropu4Ho yHukanTe raciHHa BOTrHIO BOOOH0, KONM MaLUMHY YBIMKHEHO.

lMepen BMKOHAHHAM Oyab-AKOro TEXHIMHOrO 06CNyroByBaHHSI YNOBHOBaXXEHWUI haxiBeLb
NOBMHEH BUMKHYTM NPUCTPIN i Bid'€QHATH NOro Bi4 Mepexi.

Akwo mawurHa 3anuwaeTtbes 6e3 Harnsgy Ha TpuBanuin Yac, 3akpumTe KpaH nogadi
BOAWN.

Cnig BukopuctoByBaT HOBUI HaBIp LWMaHriB, WO NocTavyaeTbCa pa3oM i3 NPUCTPOEM, a
cTapui Habip He MOXXHa BUKOPUCTOBYBaTN NMOBTOPHO.

APPIA

lige.
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* YNOBHOBaXEHNN TEXHIK MOBMHEH nepen BUKOHAHHAM
OyOb-sikMX onepauin 3 TexHIYHOro o6CnyroByBaHHSA
BUMKHYTU BUMMKa4Y MallMHW Ta BigegHatn T Big
MepeXi.

* AKWO BW BMPILLMTE NPUMUHUTM BUKOPUCTAHHS LbOro
TMNY NPUCTPOID, MU MPOMNOHYEMO BaM BMBECTU MOrO 3
nagy, BWMKHYBLUM WMOro Ta nepepisaBliM  LLHYP
KMUBMNEHHS.

* Hikonm He BMKMganTe MalMHYy B  HaBKOJULLHE
cepefosuule: WO6 yTunidyBatM MalUMHy, 3BEPHITbCA
OO aBTOPM30BaHOrO LeHTpy abo 3BepHiTbCA Ao
BUPOBHMKA, OO OTpUMaTK BiANOBIOHI BKA3iBKU.

IHOOPMALIA ON1A KOPNCTYBAUIB

Y amicti  Oupektus/HactaHos | 2011/65/€C  wono
CKOPOYEHHSI BUKOPUCTaHHSAR HEGE3neyHnx peqoBuH B
EeNEeKTPUYHIN Ta EeNeKTPOHHIN " TexHiyi obnagHaHHA, a
TakoX yTunisauito BiaxXoaiBm:

CumBon nepekKpecneHero BEJTMKOro CMITTEBOIO
KOHTerHepa, akui 30BpakeHnn Ha obnagHaHHI, BKa3ye Ha
Te, WO BUPIO THAICNT 3aKiHYEHHS TepMiHy Cryxowu
_ HeobOxigHO 3Bupatn okpemo Bifg iHWMX Bigxoais. Takum
YMHOM, KOPUETyBa4 MOBMHEH A0CTaBUTU oObGnagHaHHS,
TEpPMiH cRyxOun SKoro 3akiH4YMBCS, Y BiANOBIOHI LLEHTPY
OKpeMoro 300py eneKkTPOHHMX i enekTPeTEXHIMHNX BiaxoaiB abo NoBEpHYTU NOro aunepy,
KONMW BiH Kynye HOBe oObnagHaHHA EKBiBafieHTHOro Tuny, Ha iHOMBIAyarbHIA OCHOBI.
Hanexnnn pudepeHuinoBaHninyg80ip. . 0As8 noganblioro 3anycky obnagHaHHs, sike
BIiANPaBNSAETLCA Ha eKonoriYHo 6e3neyHy nepepobky, o6pobKy Ta yTunisauio, gonomarae
YHUKHYTU MOXJIMBOTO HEraTUBHOIQ.BMNSIMBY Ha HaBKOSIULIHE CcepenoBulle Ta 340pOB’s, a
TakoX crnpusie nepepobui marepianis, 3 SKMX BUroToBrneHo obragHaHHA. HesakoHHa
yTUni3auiss NpoaykTy KopucTyBadeéM TarHe 3a cobol 3acTOCyBaHHS aAMiHICTpaTUBHUX
CaHKUiM, 3ragaHux Vy “8akeHogas4yomy pgekpeTi 22/1997" (ctatta 50 i HacTynHi
3aKkoHoaaB4oro gekpety 22/1997).

MAroTOBKA MNMOKYTILUEM

+ [ligroToBka Micus YCTaHOBKMW.
[Mokyrneub NOBWHEH MiAroTyBaTU MNOBEPXHIO, Ha ki Oyge CTOATM MalwmHa, Wwob
BUTPMMATK Bary MalnHu (AMB. po3ain Npo BCTAHOBMEHHS).

* EnekTpuyHi BUMOru.
EnektpnyHa cuctema noBuHHA Bignoeigatu npaBunam 0es3neku Ta cTaHgapTam, Lo
[il0Tb Yy KpaiHi BCTAHOBIIEHHS, | BKNOYaTU edPeKTUBHY cUCTeMy 3adeMineHHs. Ha niHii
ereKTPOXMBIIEHHA nepea MallMHoK Mae B6yTn BCTaHOBAEHO BaraTononoCHUA NpUCTpIn
BiOKMNOYEHHS.
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Poswmip kabenis YKNBINEHHA Mae BignoBigaTtun
MakCUManbHOMY CTpyMy, HeobxigHOMy MaluuHi, wo6
3aranibHe nagiHHA Hanpyru npu MOBHOMY HaBaHTaXEHHI
cTaHoBUNo meHie 2%.

* Bumorun oo caHTexHiku.

Migrotynte BIQNOBIOHWMM AOpeHax i marictpanb, fka nogae BOAY 3 MaKCUMarbHOK
xopcTkicTio 3/5 ppaHuy3bkux rpagycis (60/85 ppm).

AAA
AN

SAJTMLWLKOBI PU3NKA

3aranbHa Hebe3neka

Hebesneka ypaxeHHs1 eNeKTPUYHUM CTPYMOM
Hebe3neka onikiB

Hebeaneka NoLKOOKEHHSA MaLLVHK

Onepaduis 3ape3epBoBaHa’3a KBailihikoBaHUM TEXHIKOM
BiANOBIAHO A0 YMHHMX cTaHaAaApPTIB

mooO®@>

HesBaxatoun Ha Te, o BUPOOHMNK 3abe3neunB MEXaHiuHi Ta enekTpuyHi cuctemm 6esnekn,
nig Yac BUKOPUCTaAHHS MaLUMHN 3anuatoTECa HebeaneyHi 30HU:

* 'pynu Buaadikasn.
A - MapoBasFPy6Ka.

* Tpy6a rapsauyoi Bogu.

* igirpiBay. yaltLiok.

OTPUMAHHA MAWLUNHA

TPAHCMNOPTYBAHHA

MalwwuHa TpaHCNoOpTYeETbCA Ha MigAoHaX, WO MICTATb
Kiflbka MalUVH y KOpoOKax, NPUKPINAeHnx 4o nigaoHy.

OnepaTtopun, 4Ki  BUKOHYOTb Oydb-Aki  onepauii 3
TpaHcnopTyBaHHA abo  o6pobku, MNOBWHHI  HOCUTU
pyKaBMYKKW,  3axMCHe B3yTTA Ta  KOMOIHE30H 3
enacTUYHUMN MaHXeTaMu.

MawwnHy noBUHHI NnepemiwaTn 2 abo 6inbLie onepaTopis.

APPIA 15



NMEPEMILLEHHA

NAA

3BEPIF'AHHA

A\

HsmioneLLE

5°C %'> 50

PO3MNAKYBAHHA

16 [XsiMmoNELLE

HepoTpumaHHA YnMHHUX NpaBun 6e3nekn Ta CTaHAapTiB
LLoao nignuoMy Ta TpaHCMOPTYBaHHA MaTtepianiB 3BifbHSAE
BMpOOHMKa Big Oyab-sKOi BigNoOBi4anbHOCTI 3@ MOXNUBY
LwKoAy, 3anogisHy nogam abo peyam.

¢ [MoBinNbHO MigHIMITL NiggoH npmnbnusHo Ha 30 cm BiA
3eMni i 4oCArT™M Micus 3aBaHTaXXeHHS.

* [MepeBipMBLIX BIACYTHICTbL NMEpPELLKOd, peyen i nogen,
npUCTynamnTe 40 3aBaHTaXEHHS.

* [licna [JoCArHeHHA 30HM 3aBaHTaXXEHHs Ta nicngd
nepeBipkM BIOCYTHOCTI nepewlkon, peyven abo niogen
3aBXauM CcTaBTe niagoH Ha 3eMiio 3a [O0MOMOrow
BIiQNOBIOAHOrO  NiAMOMHOrQF “MPUCTPOI0  (Hanpuknag,
HaBaHTa)XyBaya), TO MEPEMICTITb Woro, MigHSABLUN
npnbnmnsHo Ha 30 cm Bigz3eMAi 40 30HM 30epiraHHs.

YnakoBky 3 MaluyHoto “fcnig 36epiratv nogani  Big
aTMocdepHUX PakTopIB.

Mepen BMKOHAHHAM HaCcTyMHUX onepauin nepekoHanTecs,
WO BaHTaX CTabinbHM | He BNage, KoM peMeHi
po3pi3aHi.

Y pykaBuYkax i 3axucHOMy B3YTTi onepatop MNOBUHEH
po3pidaT’ pemeHi Ta 3b6epiratu Bupid. [lig yac uiei
onepauil nepernsHbTe TEXHIYHI XapaKTepPUCTUKN BUPOOY
Woao “Bafl MawuvHW, WO 30epiraeTtbCH, i BUKOHaANTE
HeoOXiaHi Oil.

Micna Toro, sk MawnHy Oyno 3BiNbHEHO BiA4 niggoHa abo
KOHTeNHepa, He BUKMOanTe YMNakoBKYy B HaBKONWULLHE
cepefosuLLe..



NEPEBIPKA BMICTY

OTtpumaBwn kopobKy, nepeBipTe, Wo6 ynakoBka 6Oyna uinow Ta Bi3yanbHO He
NoLUKOOKEHOW. BcepeanHi ynakoBkn Mmae ByTn iHCTPYKLiA 3 ekcnnyaraudii Ta BignoBigHWM
KOMISEKT.

Y pasi nowkogxeHHst abo HecnpaBHOCTI 3BEPHITLCS 40 MiCLLEBOro aunepa.

[ns 6yab-aKoro NoBi4OMITEHHS 3aBXAMW BKa3yUTe CEPINHUIA HOMEP MaLLUHN.
[MosigomneHHst Mae ByTn 3pobneHo NpoTsaAroMm 8 AHIB NiCNA OTPUMaHHA MalUUHa.

[sivoneLLr [~ K CE

A __lod. APPIA LIFE COMPACT V GR2 E
B S.N. Date —— = |

C 220-240 V| P= 2900 W| F
D 50-60 Hz

o

MawwuHa (npuknag 306paxeHHs)

MoaBiiHWMI BUNMBHUI HOCKK (1 ANSA KOXHOT rpynu)
OauHapHWin BUNUBHUIM HOCKK (1 ANst KOXHOT rpynu)
10 BxigHwi wnanr 3/8” (1 wr.)

11 OpeHaxnnin wnaHr @25 (1 wr.)

- A Mogenb i BepCis

2 Temnep ons kasu (1 wT.) B CepiilHuit HOMEp

3 OpmHapHun pinbTp (1 WT.) C BHOK SKUBMEHHS

4 TMopginHun GinbTp (1 4Ns KOXHOT rpynu) D YacToTa

5 Cninni inbTp (1 Ha KOXHY rpyny) E [aTa BUPOGHMLTBA
6 [lpyxuHa (Homep rpynn +1) F MoTyxHiCTb

7 Tpumaud ¢inbTpa (KinbkicTb rpyn + 1) G Heob0oB'S3KOBMIA

8

9

APPIA
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FR PRESCRIPTIONS DE SECURITE

Ce manuel est partie intégrante et essentielle du produit et il doit par conséquent
étre remis a ['utilisateur. Lire attentivement les conseils qu’il contient car ils four-
nissent des indications particulierement importantes sur la sécurité de 'installa-
tion, son utilisation et son entretien. Conserver ce manuel avec soin de facon a
pouvoir le consulter si nécessaire.

Cet appareil devra étre destiné uniquement a 'usage décrit expressément dans
ce manuel. Le fabricant ne pourra en aucun cas étre retenu responsable des dom-
mages éventuels causés par une mauvaise ou déraisonnable utilisation.

Avant d’utiliser la machine, lire entierement le manuel de mode d’emploi et les
prescriptions de sécurité et de mise au point.

Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mental€sycéduites ou n’étant do-
tes d’aucune expérience ou connaissance s’ils sont surveillés et s’ils ont recu des
instructions quant a l'utilisation en sécurité de 'appareil et s’ils ont compris les
dangers que cela comporte.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareilyLe nettoyage et 'entretien ne
doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés.

La machine peut étre utilisée exclusivement.avec des grains de café.

Apres |'avoir retiré de son emballage, controler gue 'appareil soit en parfait état.
En cas du moindre doute, ne pas ﬁutiliser et s’adresser a un technicien qualifié.
Les éléments de I'emballage (sacs plastique, polystyrene expansé, clous, etc.)
ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants car ils peuvent constituer une
source potentielle de danger. Ne pas‘fépandre ces éléments dans l’environne-
ment.

La machine est indiquée pour étre installée dans les locaux de service pour le per-
sonnel employé dans les magasins, les bureaux et autres lieux de travail. Ainsi que
dans les chambres d'hétes, dans les.espaces destinés aux clients des hotels et autres
structures résidentielles.

L’appareil doit étre installé la.ou Putilisation et ’entretien sont réservés au person-
nel spécialisé.

L’acces aux zones de seryice'est réservé aux personnes ayant une connaissance
et une expérience pratique de"la machine, en particulier pour ce qui concerne la
sécurité et I’hygiene.

La machine doit étretinstalléesur une surface horizontale a une hauteur adéquate
de facon a ce qug la partie supérieure soit au-dessus de 1,2 m.

La machine n’est'pas concue pour étre installée dans une zone ou un jet d’eau est
susceptible d’étre utilisé.

La machine ne doit pas étre nettoyée avec un jet d’eau.

La valeur maximale de la pression d’entrée est de 0,65 MPa.

Le niveau de pression sonore pondéré A est inférieur a 70 dB.

Pour faciliter I’aération de 'unité, positionner la partie d’aération de la machine a
10 cm des parois ou d’autres appareils.

Pour effectuer toute opération relative a linstallation, ’entretien, le décharge-
ment et la mise au point, 'opérateur qualifié devra toujours porter ses gants de
travail et ses chaussures de protection.

Avant de brancher 'apparell, veillez a ce que les données indiquées sur la pla-
quette correspondent a celles du réseau électrique. La plaque est visible a l'in-
térieur de la machine en retirant le bac de récupération d'eau. La machine doit
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étre installée conformément aux réglementations (codes) fédérales, provinciales
et locales en vigueur pour les systemes hydrauliques comprenant des dispositifs
anti-reflux. C'est pourquoi les branchements hydrauliques doivent étre effectués
par un technicien qualifié. La garantie est annulée si les caractéristiques de ['ali-
mentation électrique ne correspondent pas aux données figurant sur la plaque
signalétique.

Durant Uinstallation du dispositif, utiliser les composants et les matériaux four-
nis en dotation avec le dispositif. Si ['utilisation de composants supplémentaires
s’avere nécessaire, l'installateur doit vérifier 'adéquation de ces derniers pour un
emploi au contact de l’eau pour la consommation humaine. L'installateur doit
effectuer les branchements hydrauliques en respectant les normes d'hygiene et
de sécurité hydraulique de protection de 'environnement en vigueur dans le lieu
d'installation. Il faut donc que l'installation hydraulique soit réalisée par un tech-
nicien autorisé. Lors du raccordement au réseau de distribution d'eau, toujours
utiliser un nouveau tuyau fourni, les anciens tuyaux ne'doivent pas étre utilisés.
Un dispositif de déconnexion, doté d’une séparation des'contacts a tous les poles
fournissant une déconnexion complete dans la catégorie.de surtension lll, est in-
corporé dans le cablage fixe conformément aux normes,de cablage.

Pour les marchés australien et néo-zélandais, leysectionnement est incorporé
dans le cablage fixe et est conforme a la norme AS/NZS 3000

En cas d'installation dans les cuisines, raccorder le conducteur d'équipotentialité

a la borne de la machine indiquée par le symbole .

* Le symbole de.mise a la terre est présent dans la
partie postérieure de la machine.

« Le fabricant ne pourra en aucun cas étre retenu res-
ponsable des,éventuels dommages causés par une
absence'de mise a la terre de linstallation. Pour la
sécuritéélectrique de cet appareil, il est obligatoire
decf)révoir une installation de mise a la terre, en
s’adressant a un électricien qualifié et diment au-
torisé a cet effet, afin qu’il vérifie que la portée élec-
trigue de 'installation soit appropriée a la puissance

maximum de l’appareil indiquée sur la plaquette.
L'utilisation de tout appareil électrique entraine le respect de certaines regles fon-
damentales. Et notamment:

« Ne pas toucher Pappareilavec les mains ou les pieds mouillés ou humides;

Ne pas utiliser I'appareil pieds nus;

Ne pas employer.de rallonges dans les salles de bain ou les douches;

Ne pas tirer sur le cordon électrique pour débrancher ['appareil du réseau d'alimentation;

Ne laissez pas 'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc..);
Ne permettez pas |'utilisation de 'appareil de la part d’enfants ou de personnes
non autorisées et n’ayant pas lu ni bien compris le contenu de ce manuel.

En particulier, 'électricien devra s’assurer que la section des cables de l'installa-
tion soit bien adaptée a la puissance absorbée de |'appareil.

Il est interdit d'utiliser des adaptateurs, des prises muﬁiples et des rallonges. Si leur
usage s’avere indispensable, il faut absolument s’adresser a un électricien diment
autorisé a cet effet.

Afin d’éviter des surchauffes dangereuses, il est conseillé de bien dérouler sur
toute la longueur le cable d’alimentation.

Vérifier que les grilles d’aspiration et/ou de dissipation ne soient pas bouchées, en
particulier celles du chauffe-tasses.

APPIA 1
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Le cable d'alimentation de cet appareil ne doit pas étre remplacé par ['utilisateur. En
cas d’endommagement du cable, éteindre I'appareil et le faire remplacer unique-
ment par un technicien qualifié.

- Sile cordon d'alimentation doit étre remplacé, cette opération doit étre effectuée
exclusivement par un centre d’assistance agréé ou par le fabricant.

- L'alimentation du dispositif doit étre effectuée avec de l'eau adéquate pour la
consommation humaine conformément aux dispositions en vigueur dans le pays
d'installation. Linstallateur doit recevoir de la part du propriétaire/gérant de 'ins-
tallation, une confirmation écrite indiquant que ’eau respecte les caractéristiques
susmentionnées.

« Pour les machines avec raccordement au réseau d'eau, la pression minimale doit
étre de 2 bar et, en outre, la pression maximale pour le bon fonctionnement de la
machine ne doit pas dépasser 4 bar.

- Catempérature de fonctionnement doit étre comprise entre [+5, +30]°C.

« Au terme de linstallation, le dispositif doit étre actionne jusqu’a ce qu’il atteigne
la condition nominale de travail en le laissant en condition de “prét au fonction-
nement”. Lorsqu’on atteint la condition “prét au fenctiopnement”, effectuer les
distributions suivantes:

« 100% du circuit café a travers le distributeur deycafé (pour plusieurs distribu-
teurs, diviser en mesures égales);

« 100% du circuit de l'eau chaude a traversyle distributeur d’eau (pour plusieurs
distributeurs, diviser en mesures égales);

« Ouverture de la sortie vapeur pendant 1 minute:

Au terme de Uinstallation, il serait préférable de rédiger un rapport des opérations

effectuées.

« Il est interdit de laisser la machine en ' marche sans la présence et la surveillance
d'un opérateur qualifié. Simonelli Group n'est pas responsable des dommages
causés par le non-respect de cettesinterdiction.
Au moment ou il ajoute du café l'opérateur ne doit pas introduire ses mains a l'in-
térieur du récipient.
Lors de l'utilisation du bec a vapeur, ne jamais exposer les mains a la vapeur. Ne
jamais toucher le bec tout dessuiterapres son utilisation.
Pour les opérations de nettoyage; suivre exclusivement les instructions de ce livret.
Lorsque le lavage de la machinea commencé, ne |'arrétez pas, des résidus de pro-
duit nettoyant peuvent restés a l'intérieur du groupe de distribution.
En cas de panne ou dé"malyvais fonctionnement de appareil, éteignez-le. Il est
strictement interdit d’intervenir. Adressez-vous uniquement au personnel quali-
fie. La réparation éventuelle des produits ne devra étre effectuée que par la Mai-
son Constructrice’ou par un centre de service apres vente diment autorisé, en
utilisant uniquementides pieces détachées originales. L’inobservance de ces indi-
cations pourrait compromettre la sécurité de l'appareil.

En cas d'incendie, couper l'alimentation électrique de la machine a l'aide de

l'interrupteur principal. Il est absolument interdit d'éteindre le feu avec de 'eau

lorsque [a machine est sous tension.

Si la machine n'est pas surveillée pendant une longue période, fermer le robinet

d'arrivée d'eau.

Le nouvel ensemble de tubes flexibles fourni avec I'appareil, alors que l’'ancien ne

doit pas étre réutilisé.
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 Le technicien autorisé doit, avant d’effectuer toute
opération d’entretien, éteindre Uinterrupteur de la
machine et débrancher la fiche de la prise de cou-
rant.

« Sivous décidez de ne plus utiliser cet appareil, il est
vivement conseillé de le rendre inefficace en cou-

ant le cable d’alimentation, aprés avoir débranché
e cable du réseau d’alimentation électrique.

« Ne jamais abandonner 'appareil dans l’environne-
ment: pour son élimination totale, s’adresser a un
centre autorisé ou contacter le fabricant afin de re-
cevoir les instructions a ce sujet.

INFORMATIONS POUR LES UTILISATEURS

Au termes de la directive,2011/65/UE concernant la
réduction de l'utilisation de substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques et
['élimination des'déchets".
Le symbole desla,poubelle barrée reporté sur ’'appareil-
lage indique que [@produit, a lafin de sa proprevie utile,
doit étre recueilli séparément d’autres ordures. L ‘utili-
] sateur devray.donc, transmettre | ‘appareillage arrivé a
la fin de"sawvie aux centres aptes a la récolte différenciée
des déchets électroniques et électrotechniques, ou le
rendre au détaillant au momentide "achat d’un nouvel appareillage de méme type,
a raison d’échange un a un. La recoltedifférenciée propre pour le départ successif de
’appareillage laissé au recyclagepau traitement et a I’enlevement compatible d’un
point de vue de l’environnemeént, contribue a éviter de possibles effets négatifs sur
le milieu et sur la santé et ilifavorise le recyclage des matériels dont 'appareillage
se compose. L'enlevemeéentuillégal du produit de la part de l'utilisateur comporte |
‘application des sanctions administratives dont au D.Lgs.n. 22/1997” (article 50 et
suivants du D.Lgs.n.22/1997).

PREDISPOSITION A LA CHARGE DE ’ACHETEUR

« Prédisposition du lieu d’installation.
L'acheteur doit prédisposer une surface d'appui appropriée pour supporter le
poids de la machine (voir le chapitre installation).

« Prédisposition électrique.
Le systeme électrique doit étre conforme aux réglementations nationales en vi-
gueur sur le lieu d'installation et doit étre muni d’une mise a la terre efficace.
Installer un dispositif omnipolaire de sectionnement en amont de la machine.

APPIA = =
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- Prédisposition hydrique.

Les cables d'alimentation électrique doivent étre di-
mensionnés en fonction du courant maximum requis
par la machine pour que la chute de tension totale, a
pleine charge, soit inférieure a 2%.

Préparer une évacuation d'eau appropriée et un réseau d'alimentation en eau
d'une dureté maximale de 3/5° francais (60/85 ppm).

SYMBOLES

A\ A\ AN
A\

RISQUES RESIDUELS

Danger général

Risque de secousse électrique

Risque de bralures

Risque de dommage a'la machine

Opération réservéesau Technicien Qualifié, dans le
respect des normes enwigueur

mooO o>

Bien que le fabricant ait fourni des systémeside sécurité mécaniques et électriques,
il existe encore des zones dangereuses pendant ['utilisation de la machine:

« Groupededistribution café.
« Lance vapeur.

« Lance eau.ehaude.
« Chauffe-tasses.

RECEPTION DE LA MAGHINE

TRANSPORT

. @
s> a

N

2 [(simMmoNELLr

La machine est transportée sur des palettes avec
d’autres machines et a lintérieur de cartons fixés aux
palettes au moyen des courroies appropriées.

Avant de procéder a toute opération de transport ou
de manutention de la machine, |'opérateur doit porter
des gants et des chaussures de protection et une salo-
pette avec des élastiques aux extrémités.

La machine doit étre manipulée par 2 personnes ou
plus.



A\

MANUTENTION

NAA

STOCKAGE

A

[¥simoneLLr

?C>%§5WC

DEBALLAGE

Le Fabricant décline toute responsabilité face aux
éventuels dommages matériels ou corporels résultant
du non-respect des regles de sécurité en vigueur en
matiéere de levage et de déplacement de matériels.

« Soulever doucement la palette a 30 cm environ du
sol et rejoindre la zone de chargement.

« Apres avoir vérifié |'absence d'obstacles, de choses ou
de personnes, procéder au chargement.

« Apres avoir atteint la zone de chargement et apres
avoir vérifié I’absence d’gbstacles, de choses ou de
personnes, poser la palette aterre toujours au moyen
d’un appareil de levagesapproprié (par exemple, un
chariot élévateur a feurches), puis la déplacer en la
soulevant a 30 cm enviken du sol jusqu’a la zone de
stockage.

La boite contenantla machine doit étre stockée a ['abri
des intempéries.

Avant de procéder a 'opération décrite ci-apres, s’assu-
rer que le matériel chargé soit bien positionné et qu’il ne
tombe’pas apres la coupure des courroies.

Pouricouper les courroies et stocker le produit, 'opéra-
téur doit'toujours étre muni de gants et de chaussures
de'protection; pour effectuer cette opération, consul-
terlés caractéristiques techniques du produit afin de
controler le poids de la machine devant étre emmaga-
sinée et de pouvoir agir en conséquence.

Aprées avoir retiré la machine de la palette ou de sa
caisse, n’abandonner pas I’emballage dans [’environ-
nement.

APPIA 2



CONTROLES DES CONTENUS

Au moment de la réception de la caisse, vérifier que ['emballage soit integre et vi-
suellement intact. Uemballage doit contenir le manuel d’instructions et 'équipe-
ment.

En cas de dommages ou d’anomalies, contacter le concessionnaire de zone.

Pour toute communication, indiquer toujours le numéro de série de la machine.

La communication doit étre effectuée dans les 8 jours suivant la réception de la ma-
chine.

[§J nuova .
SIMONELLI' ( EC €
The coffee machines you can trust N

A __ilod. APPIA LIFE COMPACT V GR2 E
S.N. Date —— = |
B
220-240 V |P=2900 W
C_/ 7 F
50-60 H
D_/ i

Bec double (1 pour chaque groupe)
Bec simple (1 piece)

10 Tube chargem. 3/8” (1 piece)

11 Tube déchargement @25 (1 piece)

1 Machine (image illustrée@atitre d’exemple) A Modéle et version

2 Presse-café (1 piece) B Numéro de série

3 Filtre simple (1 piece) C Alimentation électrique
4 Filtre double (1 pour chaque groupe) D Fréquence

5 Filtre aveugle (1 pour chaque groupe) E Date de fabrication

6 Ressort (n° groupes + 1) F Puissance

7 Support pour filtre (n° groupes + 1) G Option

8

9
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3ATAJIbHA IHOOPMALIA

INFORMAZIONI GENERALI
l INFORMATIONS GENERALES

IT

COSTRUTTORE:
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1 - Belforte del Chienti, Macerata ) a

MACCHINA DA CAFFE MODELLO: APPIA LIFE COMPACT

&
UA
BUPOBHMUK:
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1 - Belforte del ti, Macerata (MC) - Italy

MOJEJIb KABOBOI MALLUUHW: APPIA LIFE

R ‘o

FABRICANT:
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1=Belforte del Chienti, Macerata (MC) - Italie

MACHINE A CAFE MO : IA LIFE.COMPACT

APPIA
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DATI TECNICI
TEXHIYHI OAHI
DONNEES TECHNIQUES
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Gruppi
Fpynu
Groupes

Voltaggio
Hanpyra

Voltage

Potenza
MoTyXHicTb
Puissance

Capacita caldaia vapore
O6'em 6onnepa

Capacité chaudiére vapeur
Peso netto

Bara HeTTO

Poids net

Peso lordo
Bara 6pyTtTO
Poids brut

220-240V
50-60Hz

110-120V
60Hz

2900

kg

Dimensioni / Po3mipu /[ Dimensions

MM
inch

&

554
21,81

498
19,61

MM ’

545
21,46

362
14,25

450
17,72

160
6,3

95
3,74

447
17,6

APPIA
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1 Pulsanti erogazione 1 KHonku [o3yBaHHSA 1 Touches de distribution

2 Manopolavapore 2 Pydka nogadyi napu 2 Poignée vapeur

3 Lanciavapore / Easycream 3 Taposa Tpybka 3 Lancevapeur/Easycream

4 Beccuccio erogazione 4 BUNNBHUIA HOCKK 4 Bec de distribution

5 Portafiltro 5 Tpumau dinbTpa 5 Port-filtre

6 Interruttore generale 6 [onoBHUN Nnepemunkay 6. Interrupteur général

7 Interruttore scaldatazze 7 Mepemwukay nigirpiBy Yawwok 7 . Interrupteur Chauffe-tasses
(optional) (onuis) (en option)

8 Piederegolabile 8 PerynboBaHa HixXKa 8 wPied réglable

9 Lancia acqua calda 9 Tpybka onsa rapsadoi Boan 9. Lance eau chaude

10 Scaldatazze (optional) 10 TligirpiBay4 4awok 10 Chauffe-tasses (en option)

11 Regolatore economizzatore (onuioHarnbHO) 11 Régulateur économiseur
(optional) 11 PerynaTtop ekoHoMai3epa (en option)

(HeoboB'A3KOBO)

P1 1 caffé corto P1 1 MiyHa kaBé@ P1 1 caféserré

P2 2 caffé corti P2 2 MiuHi yawlku KaBu P2 2 cafés serrées

P3 Caffé continuo P3 BesnepepBHa.kaBa P3 Café continu

P4 1 caffé lungo P4 1 nerka'kapa P4 1 café leger

P5 2 caffé lunghi P5 2 negkisyalliki kasu P5 2 cafés légers

P6 Acqua calda P6 lapsiya Boaa P6 Eau chaude

P7 Erogazione automatica P7. ABTOMaTudHe nosysaHHa  P7 Distribution automatique

29
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3.1 3.1 3.1
USO PREVISTO BUKOPUCTAHHSA 3A USAGE PREVU
MNPU3HAYEHHAM

« Macchina progettata e co- + Machine congue et construite

struita rispettando quanto
espresso nella dichiarazione
di conformita.

Deve essere utilizzata da
professionisti del settore per
’erogazione di caffe, acqua e
vapore.

E stata prevista una zona per
il preriscaldamento delle taz-
zine. Solo per questo utilizzo
deve essere utilizzata, qualsi-
asi altro utilizzo e da conside-
rarsi uso improprio e quindi
pericoloso.

30 [NsimMoNELLK

« MawwnHa pospobrneHa Ta

BUIOTOBIIEHa  BiANoOBigHO
ao aeknapauii npo
BiONOBIAHICTb..
ObnapHaHHA
BMKOPUCTOBYBATU
npodecioHann B ranysi
ana nogadvi kaeu, BoAW Ta
napu.

MNepenbadyeHo 30HYy _AnA
nonepeaHLOro nigirpiBy.
YalLLOK. Cnig
BMKOPUCTOBYBaTH Avule
Ana uiei metu,’ Oyab=ake
iHLWe BUKOPWUCTaHHS
BBAXXAETbCHA . HEHAMNEXHUM
i, OTXe, HeEDe3ne4YHUM.

MOBWUHHI

conformément au contenu
de la déclaration de confor-
mité.

Elle doit étre utilisée par des
professionnels du secteur
pour la distribution de café,
d’eau et de vapeur.

Une,zone est prévue pour le
réchauffement des tasses.
£a machine doit étre utilisée
exclusivement dans ce but.
Toute autre utilisation doit
étre considérée comme non
conforme et donc dange-
reuse.
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3.2 3.2 3.2

USO IMPROPRIO HEMNPABUJIBHE USAGE NON CONFORME
BUMKOPUNCTAHHA

In questo paragrafo sono elen- . _ _ Ce paragraphe énumere seu-

cate solo alcune situazioni di > Uil [MaBi HABEAEHO KIMbKA |opent quelques situations

uso scorretto ragionevolmente ~ PO3YMHO nepeabavyBaHnX  ysaoe incorrect raisonnable-

prevedibile. HEHanNexHNX sacTocyBaHb.  ment prévisibles.

Luso corretto della macchina ~OAHaK MawuHy cnig 3asXav  |ytilisation correcte de la ma-

deve rispettare quanto dichia-  BWKOPWUCTOBYBaTK 3 chine doit respecter les indica-

rato nel presente manuale. AOTPUMAHHSAM IHCTPYKLUIA,  tions de ce manuel.

« Uso da operatori non profes-
sionisti.

« Usodiliquididiversidaacqua
potabile addolcita con durez-
za massima di 3/5° Francesi
(60/85 ppm).

« Toccare con le mani i gruppi
di erogazione.

« Introdurre nei portafiltri, cose
o materiali diversi da caffe.

« Posizionare sullo scaldatazze
altri oggetti diversi da tazze e
tazzine.

« Appoggiare contenitori con
liquidi sullo scaldatazze.

« Riscaldare bevande o altre
sostanze non alimentari.

« Ostruire le griglie di areazio-
ne con panni o altro, o coprire
lo scaldatazze con panni.

« Utilizzare la macchina’bagna-
ta.

HaBeOEeHUX Y LibOMY MOCIOHUKY.

* BukopucrtaHHs
HenpodeCinHUMK
onepatopamu.

* BBeneHHs PiOVH, Kpia
Nom’dKLWEHOoT NUTHOT BOON, 3
MakCUMarbHOK JKORCTKICTIO
3/5 paHuy3bkux. rpagycis
(60/85 ppm).

» [loTopKaHHA pPyKamu. O
rpyn Buaavi

+ BBegeHHs y Tpymani
iNbTpiB_pedipin maTepianu,
KpiM KaBW.

* PoaMilweHHs HLLMX
MPeaMETIB; KpiM YalloK, Ha
pigirpiBay 4YaLuok.

s PosmilleHHs KOHTeWHepa 3
piaNHO Ha nigirpisay
YaLIoK.

*.[ligirpiB  HanoiB abo iHLIKX
HEXapPUYOBUX PEYOBUH.

* HakpmnBaHHa nigirpisay
YaLUOK TKAHUHOIO.

+ 3aropogkeHHs

BEHTUNALINHNX OTBOpIB
TKaHMHOK  abo  iHWKUMK
npegMeTamu.

* BukopucrtaHHs MaLUWHW,

KOs BOHa BoOIiora.

« Utilisation par des opérateurs
non professionnels.

« "Ulilisation de liquides autres
que l'eau potable adoucie
d’'une dureté maximale de
3/5° francais (60/85 ppm).

« Toucher les groupes de distri-
bution avec les mains.

+ Introduire dans les porte-
filtres des choses ou des ma-
tériaux autres que du café.

« Positionner sur le chauffe-
tasses d’autres objets que
des tasses ou des verres.

- Placer des récipients conte-
nant des liquides sur le
chauffe-tasses.

« Réchauffer des boissons ou
d’autres substances non ali-
mentaires.

 Obstruer les grilles d’aération
avec des chiffons ou autre, ou
couvrir le chauffe-tasses avec
des chiffons.

« Utiliser la machine mouillée.

APPIA @ =
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Per sollevare la macchina sono
necessarie almeno 2 persone.

4.1
POSIZIONAMENTO

Prima di installare la macchina,
controllare che l'area adibita
sia compatibile con le dimen-
sioni d’ingombro e il peso.della
stessa.

« Posizionare la macchina su
un piano orizzontale alto al-
meno 900 mm da terra.

+ Mantenere almeno 100 mm
attorno alla macchina per
una corretta ventilazione.

+ Regolare la macchina agendo
sui piedini.

2 [simMmoNELLK

o6 nigHATY MaLLMHYNOTPIOHI 2
abo 6inbLue onepaTtopi..

4.1
POBNILIEHF S

lepegBCTaHOBNEHHAM
MaLVHW nepekoHanTecs, Wo
BMKOPUCTOBYBaHa rnJjotla
€yMiCHa 3 3araibHUMU
pO3MipamMu Ta Baroko MaLUVHW.

+ Po3TalwlyriTe MaWwVHy Ha
ropV30HTaNbHI NOBEPXHi Ha
BUCOTiHE MeHLLe 900 MM Bij
3emMni.

* 3anuwTe NprHaiMHi 100Mm
HaBKO10 MaLUVHW Ansi
HanexXHol BeHTUAALII.

+ BupiBHANTE MaLLMHY 3a
[0MOMOrOH perynboBaHX
HIXKOK.

Au moins 2 personnes sont né-
cessaires pour soulever la ma-
chine.

4.1
POSITIONNEMENT

Avant d’installer la machine, vé-
rifier que la surface utilisée soit
compatible avec les dimensions
d’encombrement et le poids de
la machine.

« Positionner la machine sur
une surface horizontale a une
hauteur d’au moins 900 mm
du sol.

« Laisser au moins 100 mm au-
tour de la machine pour ga-
rantir une bonne ventilation.

« Niveler la machine en agis-
sant sur les pieds de réglage.
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4.2 4.2 4.2

ALLACCIAMENTO IDRICO MOKIMOYEHHA BQON BRANCHEMENT A LARRIVEE
D’EAU

Evitare strozzature
\A nei tubi di collega-
mento. Verificare
che lo scarico sia in grado di
eliminare gli scarti. E vietato
utilizzare tubi di collegamen-
to gia usati in passato. La ma-
nutenzione dei filtri & a carico
dell’acquirente.
1 Filtro a maglia
2 Addolcitore
3 Scarico 50 mm
Non mantenere l’lacqua entroile
dovute specifiche comporta il
decadimento della garanzia:

SPECIFICHE ACQUA

« Durezza totale 50-60 ppm
(parti per milione).

+ Pressione rete idricatra2e6
bar (acqua fredda).

+ Flusso minimo: 200 l/ora

« Filtrazione inferiore a 1.0 micron.

+ Residuo fisso (tds: total dis-
solved solids) tra 50 e 250
ppm.

+ Alcalinita tra 10 e 150 ppm.

« Cloro inferiore a 0,50 mg/I.

- phtra6,5e8,5.

YHVKanTe 3BYXeHHs

\ A TPYOOK NifgKMOUYEHHS.
[lepesipuin, WO

ApeHaxkHa TpybasfaTHa yCyHyTH

Biaxoan. 3abopoHeHD

BMKOPUCTOBYBaTW CNONYYHI TPYoW,

SKilB>Xe BUKOPNGTOBYBaNVCS B

MUHYAOMy. ObcnyroByBaHHA ¢inbTpa

€ BIANOBIAANBHICTIO NOKYMNLSA.

1 Gityactuin dinbTp

2 Tom'sikwysau

3  371B 50 Mm

HegoTprMaHHS HaneXHol AKOCTI
BOAW Npu3Beje [0 BTPaTX rapaHrTil.

XAPAKTEPI/ICTI/I K Boan

3aranbHa TBepaicTb 50-60 ppm
(4acToK Ha MiNbIOH).

* Tuck y BogonpoBsogi Big 2 A0 6 6ap
(xonoaHa Boaa).

* MiHiManbHWM noTik: 200 n/roa

* dinbTpayia meHwe 1,0 MKM.

* dikCcoBaHWI 3anMLWOK (tds:
3aranbHUi piBeHb PO3YNHEHNX
TBEPAVX peyoBuH) Mixx50 i 250 ppm.

* PiBeHb ny>xHocTi Big 10 go 150 ppm.
+ PiBeHb xn10py meHwe 0,50 mr/n.
+ PiBeHb pH Mix 6,5 8,5.

Eviter les étrangle-

\ A ments des tubes de
connexion. Vérifier

que ’évacuation soit en mesure

d’éliminer les rebuts. Il est inter-

dit d’utiliser des tubes de raccor-

dement déja utilisés dans le pas-

sé. L'entretien des filtres est a la

charge de l'utilisateur.

1 Filtre a maille

2 Adoucisseur

3 Evacuation @50 mm

Si l’eau ne répond pas aux spé-

cifications requises, la garantie

sera annulée.

CARACTERISTIQUES DE L’EAU

+ Dureté totale 50-60 ppm (par-
ties par million).

+ Pression du réseau d’eau entre
2 et 6 bar (eau froide).

+ Débit minimum: 200 |/heure

« Filtration inférieure a 1.0 mi-
cron.

+ Résidus fixes (tds: total des so-

lides dissous) entre 50 et 250

ppm.

Alcalinité entre 10 et 150 ppm.

Chlore inférieur a 0,50 mg/L.

ph entre 6,5 et 8,5.

APPIA 3
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4.3 4.3

ALLACCIAMENTO ENEKTPUYHE HEMENT

ELETTRICO MIAKITFOYEHHA RIQUE

Prima di allacciare la macchina [lepw Hix nigkno4aTn ma vant de brancher a machine
a una rete elettrica verificare A0 enekTpomepexi, " 3 un réseau électrique, vérifier

che i dati indicati sulla targa
della macchina corrisponda a
quello della rete.

# [YsimMmoNELLK

nepekoHanTecs, anpyray  que le voltage indiqué sur la
sasHaueHa Ha T 3 plaquette des données de la
TEXHIYHAMIA - AaHMK Dexi " machine corresponde a celle de

BignoBigae Han ,
A A votre reseau.

3
2)
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4.4
OPERAZIONI PRELIMINARI

Al termine dell’installazione,
il dispositivo viene attivato e
portato fino alla condizione no-
minale di lavoro lasciandolo in
condizioni di “pronto al funzio-
namento”.

Dopo il raggiungimento dello
stato di “pronto al funziona-
mento” si effettuano le seguenti

erogazioni:
« 100% del circuito caffe at-
traverso l'erogatore caffe

(per piu erogatori si divida in
uguale misura);

« Apertura dell’'uscita vapore
per 1 minuto;

« Svuotamento completo del-
la caldaia vapore. Ripetere
'intera operazione almenos3
volte.

Al termine dell’installazione sa-
rebbe buona regola stilare un
rapporto di quanto effettuato.

4.4
MOMEPEQHI OMNEPALT

Micna 3aBeplUeHHST MOHTaxy
NPUCTPIN BMUKAIOTL | JOBOAATL
A0 HOMiHanbHOro poboyoro
CTaHy, 3anuwawyu, noro B
CTaHi «rOTOBHOCTI A0 pebaTn».

MMicna  pocArHeHHs cTaHy
«TOTOBHICTb no po6oTn»
BMKOHYIOTbCS HacTynHi

onepauii 4O8yBaHHA:

* 100% KOHTYpYy KaBu 4epes
003aTep KaBk (4518 KifbKOX

fosatopie® ue ainuTbeA
NOPIBHY.);

¢ Bigkpunte Buxig napu Ha 1
XBUINHY;

s [loBHe CMOPOXKHEHHS

napoBoro Kotna. NoBTopiTb
yio onepadito npuHammHi 3
pasu.

HanpukiHui MoHTaxy GaxaHo
CKnacTu 3BIT Npo onepawii.

4.4
QPERATIONS PRELIMINAIRES

Au terme de linstallation, le

dispositif doit étre actionné

jusqu’a ce qu’il atteigne la
condition nominale de travail
en le laissant en condition de

“prét au fonctionnement”.

Lorsqu’on atteint la condition

“prét au fonctionnement”, ef-

fectuer les distributions sui-

vantes:

« 100% du circuit café a travers
le distributeur de café (pour
plusieurs distributeurs, divi-
ser en mesures égales);

« Ouverture de la sortie vapeur
pendant 1 minute;

« Vidange totale de la chau-
diere vapeur. Répéter toute
'opération au moins 3 fois.

Au terme de linstallation, il
serait préférable de rédiger un
rapport des opérations effec-
tuées.

APPIA =5



REGOLAZIONI DEL TECNICO QUALIFICATO

PEFYNIOBAHHA KBANIPIKOBAHUM TEXHIKOM
REGLAGES DU TECHNICIEN QUALIFIE

/

IT

\ Le operazioni di
seguito  descritte

devono essere svolte solo da

tecnici specializzati.

Il Costruttore non risponde di

alcun danno a cose o persone

derivante da una mancata os-

servanza di quanto sopra detto.

5.1

REGOLAZIONE
ECONOMIZZATORE
ACQUA CALDA

I\ Operazione eseguibile an-
che a macchina accesas

Agire con un cacciavite sulla
vite posta nella parte superiore
della macchina:

+ Ruotare in senso ORARIO per
AUMENTARE la temperatura
dell’acqua calda;

« Ruotare in senso ANTIORA-
RIO per DIMINUIRE la tempe-
ratura dell’acqua calda.

36 [JsiMoONELLK
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\ OnepauiiiHanncade
HU>XK4Ye OBOB'A3KOBO

BMUKOHYBaTU nve KBaflidpikoBa-

HUMU daxiBLaMN.

BnpobHUMK HegHEece BiZMoBiganb-

HOCTi 3a 6yab-sKy LUKOAY MaliHy

abo ocobam, CAPUYVIHEHY

HeZOTPVMAHHAM BULLEe3a3HaYve-

HUX BYMOT.

5.1
PET Y AIOBAHHS
EKOHOMAI3EPA

RAPAYOI BOAW
(I) Onepavisi BAKOHYETbCS 3
YBIMKHEHO MaLLUNHOH.

JinTe BUKPYTKOK Ha MBUHT,

PO3TalLOBaHU y BEPXHili

YaCTUHI MaLUNHW:
* MNosepranTe 3A TOANHHWNKO-

BOKO CTPIJIKOHKO, wo6 MNIABW-

WNTU TemnepaTypy rapsdol
BOAW;

* MosepHiTb MPOTN TOANHHW-
KOBOI CTPI/IKW, w106 3HU-

3NTW Temnepatypy rapsyoi
BOAW.

FR
\ Les opérations dé-
crites ci-dessous
doivent étre effectuées exclusive-
ment par des Techniciens Qualifiés.
Le Fabricant ne répond pas des
dommages aux personne sou
aux choses dérivant du non-res-
pect des prescriptions de sécu-
rité indiquées dans ce manuel.

5.1
REGLAGE
ECONOMISEUR
EAU CHAUDE

I\ Cette opération peut étre
effectuée méme si la ma-
chine est allumée.

Agir avec un tournevis sur la vis
située sur la partie supérieure
de la machine:

« Tourner vers la DROITE pour
AUGMENTER la température
de l’eau chaude;

« Tourner vers la GAUCHE pour
DIMINUER la température de
’eau chaude.
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5.2 5.2 5.2

RIEMPIMENTO AUTOMATICO 3AMNOBHEHHA KOTIA REMPUSSAGE AUTOMATIQUE
CALDAIA ABTOMATNYHQ DE LA CHAUDIERE

Tutti i modelli APPIA LIFE sono
muniti di sonda di livello, per
mantenere costante il livello di
acqua all’interno della caldaia.

Al primo avviamento, la mac-
china carica automaticamente
acqua per 90 secondi, al termi-
ne dei quali si ferma se ha rag-
giunto il livello.

Qualora la macchina richiedes-
se ancora acqua, i pulsanti con-
tinuo / stop lampeggiano. Eisuf-
ficiente riavviare la macchina
per completare il riempimento.

Al termine dell’installazio-
ne il tecnico qualificato deve
provvedere al ricambio totale
dell’acqua in caldaia per alme-
no tre volte prima di procede-
re con l'utilizzo effettivo della
macchina.

Yci mogeni APPTAWLIFE
OCHaLLeHi JaTYKOMIPIBHSA
ANA NiATRUMKN AECTIIHOTO
piBHA BOAWBCEPEAVIHI KOTNa.

[1p¥ nepioMy 3arnycKy MaLlnHa
aBTOMATNYHO HAaMOBHKETHLCS
BOAQH NMpoTaromMm 90 cekyHa,
MiCNA YOro 3yNMHAETLCS, SKLLO
BOHa pocsirnapiBHA. AKLLO
MaLUWHi BCe Liie NoTpibHa BoAa,
KHOMKK 6e3nepepBHOro/crTon
6nmmatoTe. MpocTo nepesanyc-
TiTb MaLLWHY, LLO6 3aBepLUNTH
HamnoOBHEHHS.

HanpuKiHUi BCTAHOBNEHHS
KBanipikoBaHM TEXHIK
NOBMHEH MOBHICTHO 3MIHUTN
BOAY B bonepi npnHanMHi
TpWYi, NepLl HiXX NPOLOBXUTA
bakTnyHe BMKOPUCTAaHHSA
MaLUVIHW.

Tous les modeles APPIA LIFE
sont munis d’une sonde de
niveau, afin de maintenir le ni-
veau de 'eau stable a U'intérieur
de la chaudiére.

A la premiére mise en marche,
la machine charge automati-
quement de l'eau pendant 90
secondes, apres quoi le débit
s’arréte si le niveau est atteint.
Si le niveau d’eau n’est pas en-
core atteint, les boutons conti-
nu/stop clignotent. Il suffit de
faire repartir la machine pour
compléter le remplissage.

Au terme de linstallation, le
technicien qualifié doit procé-
der au remplacement total de
'eau de la chaudiére au moins
trois fois avant d’utiliser la ma-
chine.

APPIA =

ULe.
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5.3 5.3 53

REGOLAZIONE PEFYTHOBAHHA REGLAGE
PRESSOSTATO / POMPA PEJIE TMCKY /HACOCA PRESSOSTAT / POMPE

Per modificare la pressione di

esercizio della caldaia, quindi

la temperatura dell’acqua, in

funzione delle varie esigenze o

delle caratteristiche del caffe

utilizzato, agire come descritto

di seguito:

« Rimuovere la griglia del pia-
no di lavoro;

« Togliere la protezione in la-
miera svitando le due viti
laterali come illustrato nella
figura;

+ Agire sulla vite di regolazione
del pressostato per AUMEN-
TARE (senso orariq) oppure
DIMINUIRE (senso antierario)
la pressione.

Valore consigliato: 1- 1,4 bar
(secondo il tipo di caffe).

« Agire sulla vite di regolazione
della pompa per AUMENTARE
(senso orario) oppure DIMI-
NUIRE (senso antiorario) la
pressione.

Valore consigliato: 9 bar.

33 [siMoNELLK

o6 HanawTyBaT! peEOUMIA
TUCK 6oriepa, TakMM YMHBM
peryntouy TeMnepatypy Boau,
BiANOBIAHO A0 PISHUXPYHKLLIA i
noTpeb 6axxaHolkasw,
BMKOHaWTeHacTyrnHe:

* 3HIMITb peLuiTKy CTinbHUL;

* 3HIMITbBaxXUCHNI MeTaneBuni
JWACT, BIAKPYTUBLUN ABa 6iYHi
rBUHTI, AK NOKa3aHO Ha
MaAOHKY;

*,[loBepHITL peryntoBanbHU

FBUHT pene TUCKY B NOMOXEHHSA
3BIJIbLUEHHA (3a roamMHHMKo-

BOO CTpinkot) a6o SMEHLUEHHA

(ApOTM rogMHHUKOBOT CTPINKN)
TUCKY-

PekomeHaoBaHUM Tuck: 1-1,4
6ap (3anexHo Bij COPTY KaBw).

« [NoBepHITb peryntoBanbHUN
FBVHT HACcoCa B MOJIOXKEHHS
3BI/1bLUEHHS (38 rognHHK-
KOBOIO CTPiNKOK) ab6o 3MEH-
LWWEHHA (npoTn roanHHmKoBOI
CTPINKN) TUCKY.

Pour modifier la pression de ser-
vice de la chaudiére, c’est-a-dire
la température de l’eau, en fonc-
tion des différentes exigences
ou des caractéristiques du café
utilisé, agir de la fagon suivante :

« Retirer la grille du plan de
travail;

« Retirer la téle de protection
en dévissant les deux vis la-
térales comme illustré dans
la figure;

« Agir sur la vis de réglage du
pressostat pour AUGMENTER
(vers la droite) ou DIMINUER
(vers la gauche) la pression;

Valeur conseillée: 1-1,4 bar
(selon le type de café).

« Agir sur la vis de réglage de
la pompe pour AUGMENTER
(vers la droite) ou DIMINUER
(vers la gauche) la pression.

PeKkoMeHaOBaHe 3HaueHHs: 9 6ap. Valeur conseillee: 9 bar.
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La pressione impostata della
pompa viene visualizzata du-
rante una erogazione, nel setto-
re inferiore del manometro.

Al termine delle regolazioni,
riposizionare la protezione in
lamiera nell’apposito alloggia-
mento e fissarla con le quattro
viti laterali; riposizionare la gri-
glia del piano di lavoro.

BcTaHoBNEHMIA TUCK Hacoca
BifO6pPAXaAETLCA Nij yac
nojavi B HUXXHbOMY CeKTOopi
MaHoMeTpa.

Micna 3aBepLUeHHS peryro-
BaHHSA NepeMicTiTb MeTaneBui
3aXUCT Yy BiANOBIAHWUIA KOPMYC i
3aKpiniTe MOF@ . YOTVPMA
H6iYHMMU rBUHTaMTa BCTAHO-
BiTb peLliTKy pe60ouYOoi NOBEpPXHI.

LLa pression de la pompe para-
métrée est visualisée dans la
partie inférieure du manométre
pendant la distribution.

Au terme des réglages, repo-
sitionner la protection en téle
dans son logement en la fixant
avec les quatre vis latérales; re-
positionner la grille du plan de
travail.

APPIA 3
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54 5.4 5.4

SOSTITUZIONE DELLE 3AMIHA KHOMKOBOI REMPLACEMENT DES
PULSANTIERE MAHEI CLAVIERS

Per un corretto funzionamen- Ansa npaanbHoT p06o'|'|/| un fonctionnement cor-
to occorre, all’atto della sosti-  nicna  3amiHn ~ Heo6xigHo I onvient, au moment du
tuzione, personalizzare ogni  pepconanisysaTi KoXHY acement, de personnali-

scheda pulsantiera, agendo sui
selettori posti sulla scheda (lato
tasti), cosi come indicato.

20 [JsiMONELLK

er chaque carte de clavier au
oyen des boutons placés sur
la carte (cOté touches), comme
4 indiqué.
(3 6oKy KHOMKM), SIK eHo.

KHOMKY KHOMKOBOI NaHei,
BM/IMBaKOYM Ha CeNneKTopu,
po3TalloBaHi Ha n/aTi
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L'operatore deve prima

di iniziare la lavorazione,
accertarsi di aver letto e ben
compreso le prescrizioni di si-
curezza di questo manuale.

6.1
ACCENSIONE /
SPEGNIMENTO
DELLA MACCHINA

I Premere il tasto ONJOFF
O (6) per accendere o spe=
gnere la macchinas

In caso di manutenzione
A alla scheda elettronica,
spegnere la macchina
tramite linterruttore generale
esterno o scollegare il cavo di

alimentazione.

MNepes NOYaIKOM poboTH
NOBUHEH

ornepatop
npoynTaTV Ta 3pOo3yMmiTV BCi

Avant de commencer
a travailler, lopérateur
doit avoir lu et compris toutes

npasuna 6e3neku, 3a3HaveHi B UWili les prescriptions de sécurité in-

IHCTPYKLi

6.1
YBIMKHERHA /

BYIMKHEHHA
MALUWAW

I, HatucHiTb kHOMKy ON/OFF

(6) Wwob yBiMKHYTK abo
BUMKHYTW MaLLUHY.

[nsa o6cnyroByBaHHA

€nNeKTPOHHOT KapTu

BUMKHITb MaLUKUHY 3a
[ OMOMOrOH 30BHILLIHBOIO
roNoBHOro BMMUMKada abo
Bif'eQHaNTe BUSIKY.

diquées dans ce manuel.

6.1

MARCHE /
ARRET

DE LA MACHINE

IN Appuyez sur la touche
ON/OFF (6) pour allumer
ou éteindre la machine.

En cas de manipulation

de la carte électronique,

éteindre la machine a
aide de linterrupteur général
et débrancher le cable d’ali-
mentation.

APPIA a
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6.2 6.2 6.2
EROGAZIONE CAFFE PO34AYA KABA DISTRIBUTION CAFE

Dopo aver messo a punto la

macchina:

« Inserire il filtro desiderato
(singolo o doppio all’interno
del portafiltro).

« Riempire il filtro con caffe op-
portunamente macinato.

« Pressare il caffe nel filtro in
maniera uniforme con |'ap-
posito pressino.

« Pulire dai residui di polvere
di caffe il bordo anulare del
filtro.

« Prima di inserire il portafil-
tro nel gruppo, € necessario
spurgare per almeno 2 se-
condi l'acqua presente nel
circuito del gruppo attivando
e disattivando ’erogazione:

« Inserireil portafiltro'neligrup-
po erogazione.

« Posizionare la/le tazzina/e
sotto i beccucci e premere il
pulsante caffé desiderato.

Al termine di ogni erogazione di
caffe lasciare il portafiltro inne-
stato al gruppo affinché riman-
ga sempre caldo.

2 [JsiMoNELLK

Micna HanawTyBaHHA MaLUVHN:

* BcTaBTe NoTpibHUM inbTp
(ognHapHMii abo NOABIVIHNIA)
y TpuMad ¢inbTpa.

* 3anoBHiTL GINbIP MeneHow
KaBo#o.

* PiBHOMipHOIBTUCHITb KaBy y
diNbTp 33PEMNOMOFOH0
TemMnepas

* OuunCTiTbKINBLEBY KPOMKY
biabTpa Big3anLLKIB
KaBOBOIQ MOPOLLIKY.

‘yFlepes ™M, ak BCTaBUTH
TprmMay ¢inbTpa Brpymny,
HEEBXiaAHO 3T BOAY,AKAE B
KOHTYpI rpynu, NpUHarmMmHi 2
CeKYyHAM, aKTVBYOUM Ta
A@3aKTUBYHOUN Nnojauvy.

* BcTtaBTe TpMMay ¢inbTpa B
rpyny 3aBaproBaHHS.

¢ [MocTaBTe yaLuKky/4yaLKkn nia
HOCUKWN | HATUCHITb KHOMKY
NOTPiGHOI KaBu.

HanpukiHLi KOXXHOI moAadyi Kasu
3anmwarite Tpumad ¢inbTpa
BCTaBNeHUM Y rpyny, wob BiH
3aBX/AW 3aN1LWaBCA rapaymm.

Apres avoir mis au point la ma-

chine:

+ Introduire le filtre désiré
(simple ou double a linté-
rieur du porte-filtre).

« Remplir le filtre de café mou-
lu.

 Presser le café uniformément
dans le filtre a I'aide du pres-
seur.

+ Nettoyer le bord du filtre pour
enlever tout résidu de café en
poudre.

« Avant d’insérer le porte-filtre
dans le groupe, il est néces-
saire de purger l’eau dans le
circuit du groupe pendant au
moins 2 secondes, en acti-
vant et désactivant la distri-
bution.

« Introduire le porte-filtre dans
le groupe de distribution.

« Placer la ou les tasses sous
les becs et appuyer sur la
touche café souhaitée.

A la fin de chaque distribution
de café, laisser le porte-filtre
attaché a l’appareil pour gu’il
reste chaud en permanence.
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6.3 6.3 6.3

EROGAZIONE VAPORE MOAAYA MAPU DISTRIBUTION VAPEUR
Durante l'uso della lancia del KopucTytoumnch napoBotlo “kors de l'utilisation de la lance
vapore, prestare molta atten- Tpy6Kotw, bynbTe Ay%e avapeur, veiller a ne pas placer

zione a non mettere le mani
sotto di essa e non toccarla su-
bito dopo.

Prima di usare la lancia vapore,
eseguire lo spurgo della con-
densa per almeno 2 secondi.

Per utilizzare il vapore e suffi-
ciente tirare o spingere l'appo-
sita leva.

Tirando completamente, la leva
rimane bloccata nella posizione
di massima erogazione, spin-
gendo, il ritorno della leva e au-
tomatico.

Le due lance vapore sonousno-
date, consentendo un piu age=
vole utilizzo delle stesses

obepexHi, He Knagitb nig Her
PYKW Ta He TopkanTees OO Hei
Bigpasy nicns.

Mepen BUKOPUCTaHHAM JM1ApPOBOT

TPyOKM  BuAaniTh pKOHAEHcaT
NPUHaNMHI 2 CekyHaun.
o6 BukopuEiOBYBaTW nNapy,

NPOCTO MOTAFHITL "aboOHaTUCHITbL
BigNOBIOHNIA BaXinb.
AKWE NMOTARHYTN NOro MOBHICTHO,

BaXinb 3annLlaeTbcA
3adIKCOBaHNM Yy  TOJIOXEHHI
MakCumarnbHOI  nogadi, SKWo
HaTUEHYTW, BaXifnb

NnoBepTaETbCA aBTOMATUYHO.

[Bi  napoBi TpybKkn LWapHipHO
3d'egHaHi, wWo nonerwye X
BMKOPUCTaHHS.

les mains sous la lance et a ne
pas la toucher immédiatement
apres.

Avant d'utiliser la lance a va-
peur, purger le condensat pen-
dant au moins 2 secondes.

Pour utiliser la vapeur, il suffit
de tirer ou de pousser la ma-
nette correspondante.

En la tirant complétement, la
manette reste bloquée dans la
position de distribution maxi-
male; en la poussant, le retour
de la manette est automatique.
Les deux lances a vapeur
sont articulées, ce qui permet
une utilisation plus aisée des
mémes.

APPIA s
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6.4 6.4 6.4
PREPARAZIONE MPUTOTYBAHHA PREPARATION
DEL CAPPUCCINO KATMYYIHO DldeCAPPUCCINO

Immergere il beccuccio del va-
pore in fondo al recipiente di
latte pieno per 1/3.

Aprire il vapore.

Prima che il latte abbia raggiun-
to la temperatura desiderata,
spostare il beccuccio del vapore
in superficie facendo sfiorare il
latte con piccoli spostamenti in
senso verticale.

Alla fine dell’operazione pulire
accuratamente la lancia con un
panno morbido.

4 [ siMONELLK

3aHypTe napoBy HacagKy Ha JHO
1/3 3anoBHEHOro MOJSOYHMKA 3
MOJIOKOM.

BigkpunTe napy.
[o Toro, AK MOFIOKe, OOCArHe

noTpibHOT Temneparypu,
nepecyHbTe 5, natpybok  ans
nogadyi napv dHa MOBEPXHIO,
Topkato4ncb Morioka
HeBeNnVKUMM BEPTUKaNbHUMU
pyxamu.

Micna “i8akiH4yeHHs  onepauii
obepeXHO  o4uMCTiTb  ypmy

M'FKOI0 TKaHMHOIO.

Plonger le bec de la vapeur
dans le fond du récipient a lait
plein pour 1/3 de sa capacité.

Ouvrir la vapeur.

Avant que le lait n’ait atteint la
température désirée, déplacer
le bec de la vapeur vers la sur-
face en effleurant le lait avec de
petits mouvements verticaux.

A la fin de I'opération, nettoyer
soigneusement la lance avec un
chiffon souple.
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6.5
EROGAZIONE ACQUA CALDA

Durante l'uso della lancia
dell’acqua calda, prestare mol-
ta attenzione a non mettere le
mani sotto di essa e non toccar-
la subito dopo.
Prima di usare la lancia dell’ac-
qua calda, eseguire lo spurgo
del circuito idraulico per alme-
no 2 secondi.
« Posizionare sotto la lancia ac-
qua calda un contenitore.
« Premere una volta sul pul-
sante (P6), la spia si illumina.
Dalla lancia acqua calda verra
erogata acqua per un tempo
equivalente al valore program-
mato o ripremere il pulsante
per interrompere ’erogazione.

Lerogazione dell’acqua calda
puo avvenire contemporanea-
mente a quella del caffé.

6.5
MOAAYA TAPAYOI BOAM

Kopuctyouncb Tpyokow rapsyoi
Boan, byabTe ayxe obepexHi, He
Knagite nig Hel pykM Ta He
TOopKkamnTeca oo Hel ofgpasy nicns.
[Mepen BUKOPUCTAHHAM _TRYOKM
raps4voi Boau BuaaniTs BOASHUMN
KOHTYp LWOHanMeHlle, Ha 2
CEeKyHAaMW.

* [MoMicTiTb 4€MHICTE mig TPYOKY

rapsa4oi BoAMW.

- HaTucHITb, KHOMKY oauH pa3
(P6), 3acBiTUTBCA iHOMKaTOP.
Boaa byne AopasaTnca 3 Tpybku
raps4oi BoAn NpoTAaromM vacy, Lo
AOpPIBHIOE  3anporpamoBaHOMy
3HaYeHHI0, abo HaTUCHITb KHOMKY
e pas, Wwob NpunuHUTK Nogady.

lapayy Bogy MOXHa nogaBaTy
OZHOYaCHO 3 KaBolo.

65
DISTRIBUTION EAU CHAUDE

Lors de l'utilisation de la lance
de ’eau chaude, veiller a ne pas
placer les mains sous la lance et
a ne pas la toucher immédiate-
ment apres.
Avant d’utiliser la lance de 'eau
chaude, purger le circuit hy-
draulique pendant au moins 2
secondes.
« Placer un récipient sous la
lance de 'eau chaude.
« Appuyerunefoissurlatouche
(P6), le voyant s’allume.
La lance de l'eau chaude four-
nit de I’eau pendant une durée
équivalente a la valeur pro-
grammée ou appuyer de nou-
veau sur la touche pour inter-
rompre ’alimentation.

L'eau chaude peut étre distri-

buée en méme temps que le
café.

APPIA s
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6.6 6.6 6.6
LANCIA VAPORE CON NMAPOBA TPYBEKA 3 LANCE A VAPEUR AVEC

SONDA DI TEMPERATURA
(EASYCREAM - OPTIONAL
SOLO VERSIONE V)

Come optional la macchina puo
essere equipaggiata della lan-
cia vapore Easycream al posto
della lancia vapore.

In questa versione la lancia ac-
qua calda si trova al posto della
lancia vapore manuale.

La lancia vapore automatica
consente l’erogazione del vapo-
re per schiumare il latte oppure
per riscaldare altri liquidi.

Posizionare sotto la lancia va-
pore automatica un contenitore
adatto con latte o altra bevan-
da.

Premere il tasto & ed assicu-
rarsi cheil tasto siillumini. Dalla
lancia vapore uscira vapore fino
a cheil liquido non raggiungera
la temperatura impostata.

% [JsiIMONELLYK

30HAOM TEMMEPATYPU

(EASYCREAM- ONnuIA
TITbKW BEPCIA V)

Ak BapiaHT, MawuHa MOXe
OyTM  oOcHalleHa  NapoBOK
Tpybkoto Easycream 3amicTb
napoBoi TPyoKu.

Y uin Bepcii Tpybka rapsyoi Boaum

po3TalioBaHa 3aMmiCTb  PYYHOT
Tpy6ku napw.
ABTOMaTM4Ha napoBa Tpybka

O03BONsAEe nogasaTtv napy Ans
CniHIOBaHHS Moroka abo
HarpiBaHHs iHWWX PidnH.

MNinpctaBTe MONOYHUK:. 3" MOJITOKOM
abo HLLIMM Harnoem nig
aBTOMaTUYHY [MapoBy. TPYyOKy.

iy
. kw .
HaTucHITE 4/ KHONKY & i
nepekoHanTeecs, Wo Knaeiwa

cBituTbCSN [lapa 6yae Buxoautu
3/ NapoeBoi TpybKM, NOKM pignHa
He [ocsirHe BCTaHOBIEHOT
TemnepaTypu.

SONDE DE TEMPERATURE
(EASYCREAM - OPTION
UNIQUEMENT VERSION V)

En option, la machine peut étre
équipée de la lance a vapeur
Easycream a la place de la lance
a vapeur.

Dans cette version, la lance a
eau chaude se trouve a la place
de lalance a vapeur manuelle.

La lance a vapeur automatique
permet la distribution de la va-
peur pour faire mousser le lait
ou pour réchauffer d’autres li-
quides.

Placer un récipient adéquat
contenant du lait ou une autre
boisson sous la lance a vapeur
automatique.

2]

Appuyer sur la touche & et
s’assurer que la touche s’al-
lume. De la vapeur sortira de la
lance a vapeur jusqu’a ce que le
liquide n’atteigne la tempéra-
ture paramétrée.
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7.1 7.1 7.1

PROGRAMMAZIONE DOSI NMPOrPAMYBAHHA 403 PROGRAMMATION DOSES

Per entrare negli ambienti di o6 Vsitiv B cepenosuwe Pour entrer dans le mode
mporpamMyBaHHsI, BUKOHalTe Taki ~ Programmation, procéder

programmazione,
come descritto:
Operazione eseguibile a mac-
china accesa.

operare

« Per entrare nello stato digpro-
grammazione dosi “di" ogni
gruppo € necessario premere
per 5 sec. il tasto erogazione
continua (P3).

« | tasti erogazione comince-
ranno a lampeggiare.

« L’'accesso alla programma-
zione del primo gruppo abi-
lita anche I'impostazione dei
parametri di funzionamento
della macchina.

Aiit

Onepatlis, AKY MO>KHa

BUKOHYBaTn 3 YBIMKHEHOHO

MalLHOHO.

* Wo6 YBINTK B cTaH
nporpamyBaHHa  [O3M  And
KOXKHOI rpynu, HaTUCHITb

npotarom 5 CekyHO. Ha
knasiwi Ge3nepepBHOi nogaui

(P3).

* KnaBiwi  Bugadi  MNOYHYTb
onvmaTu.

* Joctyn p[o nporpamyBaHHS
nepLuoi rpynn TakoX O403BOMHAE
HanawTyBaTu poboui

napamMeTpyu MaLUUHU.

comme suit :

« Cette opération peut étre ef-
fectuée avec la machine allu-
mée.

« Pour accéder a la program-
mation des doses de chaque
groupe, appuyez pendant 5
sec. sur la touche de distribu-
tion continue (P3).

« Les touches de distribution
se mettent a clignoter.

« Lacces a la programmation
du premier groupe habilite
également le réglage des pa-
rametres de fonctionnement
de la machine.

APPIA 4«
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7.2
PROGRAMMAZIONE DOSI
CAFFE

Per programmare la dose di ac-

qua relativa a uno dei tasti ero-

gazione, procedere come segue:

« Riempire con la giusta dose
di caffe il portafiltro.

« Immettere il portafiltro nel
gruppo.

« Premere uno dei pulsanti
erogatori (P1, P2, P4, P5).

« Lerogazione ha inizio; una
volta raggiunta la quantita
desiderata premere il tasto
continuo (P3).

+ Lerogazione si arresta eiil ta-
sto dose scelto si spegne (gli
altri tasti continuano a 1am-
peggiare).

« Premere il tasto continuo (P3)
per uscire dalla programma-
zione o continuare la program-
mazione di altri tasti dose.

Questa procedura e utilizzabile

per tuttii gruppi della macchina

ad eccezione che venga effet-
tuata un gruppo alla volta, gli
altri gruppi possono continuare

a operare normalmente.

2 [JsiMONELLK

1.2

NMPOrPAMYBAHHA A3
KABU

Wo6 3anporpamyBatu L03Y
BoAM [Ans OAHiel 3 KHOMOK
BMOadJi, BUKQHaNTE Taki Aaii:

¢ HanosHiTb Tpumad inbTpa
NOTPIGHO KINbKICTIO KaBW.

* BcraBTe fnoptadinbTp B rpyny.

* HatucHITb,wO0OHY 3  KHOMOK
nosatopa (P1, P2, P4, P5).

¢ /Po3noynHaeTbcsa JOCTaBKa;
kenv Byne gocAarHyto 6axaHoi
KINIbKOCTi, HaTUCHITb  KHOMKY
6e3nepepBHoi nogaui (P3).

s Posgaya  npunuHaeTbes, i
KHoMnka oGpaHoi aosn
BAMUKAETbCA  (iHWIi  Kna.iwi
NPOAOBXYOTb Bnmatn).

* HartucHitb Knasiwy
6esnepepBHoi nogayi (P3),
wob BUATM 3 nporpamyBaHHS
abo NPOAOBXUTU
nporpamMyBaHHs iHLLMX Kriasill
O03YBaHHS.

Lito npoueaypy MOXHa

BUKOPUCTOBYBaTU ONA  BCiX

rpyn MaluHW, 33 BUHATKOM

BMNagKis, Konu BOHa

BUKOHYETbCA AON1S OOHIET rpynu

3a pas, iHWi rpynM MOXyTb

npoaoBXyBaTn npauioBatM B

3BUYaANHOMY PEXUMI.

7.2
PROGRAMMATION CAFE
DOSES

Pour programmer la dose d’eau
correspondant a une touche de
distribution, procéder:

« Remplir le porte-filtre d’'une
dose de café adéquate.

« Insérer le porte filtre dans le
groupe.

« Appuyer sur une touche de
distribution (P1, P2, P4, P5).

 La distribution commence; la
quantité désirée une fois at-
teinte, appuyer sur la touche
continue (P3).

« La distribution s’arréte et la
touche de dose choisie s’éteint
(les autres touches clignotent).

« Appuyer sur la touche continue
(P3) pour sortir de la program-
mation ou continuer la pro-
grammation d’autres doses.

Cette procédure est applicable

pour tous les groupes de la ma-

chine saufsielle est effectuée un
groupe apres l'autre, les autres

groupes peuvent continuer a

fonctionner normalement.
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7.3 7.3 7.3
PROGRAMMAZIONE MPOrPAMYBAHHA PROGRAMMATION
ACQUA CALDA FAPAYOI BOAM EAU CHAUDE

Entrare in programmazione se-

condo la relativa procedura.

« Premere il tasto selezione ac-
qua calda (P6).

« Lerogazione dell’acqua calda
hainizio.

- Stabilire la dose di acqua cal-
da desiderata e premere nuo-
vamente il tasto (P6).

« Premere il tasto continuo
(P3) per uscire dalla pro-
grammazione o continuare'la
programmazione di altri tasti
selezione.

BeeniTb nporpaMyBaHHs 3rigHO
3 BiQNOBIOHOK NpoWeaypoto.

HaTuCHITb " KHONKY  raps4oi
soau (P6).

MounHaeTbCca nogadva rapsa4oi
BOAMN.

BusHaure BaxaHy [o3y
rapgyoi  BoAu Ta  3HOBY
HaTUCHITb kHonky (P6).
HasucHits Knasiwy
b6eanepepBHoi nogayi (P3),
Wwob BUATM 3 NporpamyBaHHSA
abo NPOLOBXUTYU
nporpamMyBaHHs HLWMWX KNasiLll
Bmbopy.

Entrer dans la programmation
selon la procédure correspon-
dante.

« Appuyer sur la touche de sé-
lection de I’eau chaude (P6).

« La distribution d’eau chaude
commence.

« Déterminer la dose d’eau
chaude désirée et appuyer a
nouveau sur la touche (P6).

« Appuyer sur le bouton conti-
nu (P3) pour sortir de la pro-
grammation ou procéder a
la programmation d’autres
touches de sélection.

APPIA 4
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PROGRAMMAZIONE NMPOrPAMYBAHH

DOSI STANDARD

E possibile impostare dei valori
predeterminati per le 4 dosi del
gruppo, per ’lacqua (vapore).

Per fare cid occorre premere il
tasto (P3) e mantenerlo premu-
to per almeno 10 secondi fino
a quando i tasti lampeggianti
rimangono fissi.

Le dosi sono:

I o
&P @\

| 40 cc | 60 cc | 50 cc

CTAHZAPTHOI 10

npuHanmHi 10
OKM
onvmartu.

Onsa u WCHITb Knasilly
(PN pumyiiTe i

KnaBiwi He

&)

[1031 TakKi:

| 9 secondi |

Un tempo di 0 secondi per l'ac-
qua e perilvapore nedetermina
il funzionamento in continuo.

nuova

50 [XsiMoNELLK

| 9 cekyH |

Yac 0 cekyHg onsg sBoou Ta
napy Bu3Hayae O6e3nepepBHY
poboTy.

7.5
PROGRAMMATION
DOSES STANDARDS

Il est possible de paramétrer
des valeurs prédéfinies pour les
4 doses du groupe, pour ’eau
(vapeur).

Pour ce faire, il convient d’ap-
puyer sur la touche (P3) et de
maintenir la pression pendant
au moins 10 secondes jusqu’a
ce que les touches clignotantes
restent fixes.

Les doses sont:

| 40 cc | 60 cc | 50 cc | 85 cc |

| 9 secondes |

Un délai de 0 secondes pour
leau et la vapeur indique un
fonctionnement continu.
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7.6 7.6 7.6
COPIATURA DOSI KOMIKOBAHHA A # COPIE DES DOSES
E possibile copiare le dosi me- MoxHa  ckoni po3un, Il est possible de copier les
morizzate per il gruppo 1 nelle 30epexeHi ans y B031n  doses mémorisées pour le
dosi del gruppo 2. rpyn 2 abo 3. groupe 1 dans les doses des
awviene U onep OHYETbCA

Questa operazione,
premendo il tasto continuo (P3)
del gruppo 2 almeno per 8 se-
condi fino a quando i tasti lam-
peggianti rimangono fissi.

Oesnepe

KHOIMKW ynm 2 abo 3
n HarmeHwe 8
cek Kn knaBiwi He

YTb MaTu.

groupes 2.

Cette opération s’effectue en
appuyant sur la touche conti-
nue (P3) du groupe 2 au moins
pendant 8 secondes, jusqu’a ce
que les touches clignotantes
restent fixes.

APPIA s
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1.7 1.7 1.7

PROGRAMMAZIONE NMPOTPAMYBAHHH PROGRAMMATION

EASYCREAM (OPTIONAL) EASYCREAM (OTNMLLIH) EASYCREAM (EN OPTION)

Entrare in programmazione te- YBiiAiTb [0 rnporpamyBaHHs,  Entrer dans le mode de pro-

nendo premuto per 5 secondi YTPUMytHn ¢ KHOMIKY  grammation en appuyant pen-
6eanepepsHoi nofad  dant 5 secondes sur la touche

il tasto di erogazione continua

(P3) del primo gruppo.

| tasti cominceranno a lampeg-

giare.

Per programmare la

Easycream:

« Premere il tasto di selezione
vapore (optional).

« Inizia l'erogazione del vapo=
re.

« Stabilire la durata desidefata
dell’erogazione del vapore e
premere nuovamente il tasto
vapore (optional).

« Per uscire dalla programma-
zione, premere il tasto (P3),
oppure procedere con la pro-
grammazione di altri pulsanti
di selezione.

lancia

52 [XsiMmoNELLF

npoTsarom.5cekydg (P3) nepwoi
rpynu.
Knagiwi AOUHYTH 6riumaTi.

LWo6 3ampoerpamyBaTn TpyOKY

Easyeream:

*“HatucHiTb KHOMKY BUGOPY
napm (onuis).

* [lounHaeTbCca nogava napw.

* BeraHoBiTb GaxaHy
TpuBanictb nogadvi napu Ta

3HOBY  HATUCHITb  KHOMKY
nogadi napu (onuis).

* o6 BUNTH 3
nporpamMyBaHH{, HaTUCHITb

knaBiwy(P3) abo nepengitb
00 MporpamyBaHHS  iHLUMX
KHOMOK BMGopy.

de distribution continue (P7) du

premier groupe et en la mainte-

nant enfoncée. Les touches com-
mencent a clignoter. Pour pro-
grammer la lance Easycream:

+ Appuyer sur la touche de sé-
lection de la vapeur (en op-
tion).

+ Ledébitdevapeurcommence.

+ Déterminer la durée souhaitée
du débit de vapeur et appuyer
a nouveau sur la touche va-
peur (en option).

« Pour quitter la programma-
tion, appuyer sur la touche
(P3), ou procéder a la pro-
grammation d’autres touches
de sélection.
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\ Le operazioni di \ é Onepauii onmcani. \ Les opérations dé-
seguito  descritte HIWK4€  MOBUHHI crites ci-dessous
devono essere svolte solo da BUKOHYBaTUCH THIBKW doivent étre effectuées exclusive-
tecnici specializzati. cneuianisosaHnMM PaxiBUAMU.  ant nar des Techniciens Qualifiés.
BupobHuk He Hece

Il Costruttore non risponde di
alcun danno a cose o persone
derivante da una mancata os-
servanza di quanto sopra detto.

7.8
PROGRAMMAZIONE
PARAMETRI DI
FUNZIONAMENTO

Premendo il tasto (P3) del se-
condo gruppo, dopo essere
entrati in programmazione del
primo gruppo, si accede all’im-
postazione dei parametri di fun-
zionamento macchina; situa-
zione segnalata dall’accensione
del tasto continuo del secondo

gruppo (P3).

1 Attivazione pompa se
attivato livello.

2 Attivazione blocco
software peringresso in
programmazione dosi.

3 Regolazione luminosita
tastiera.

4 Attivazione pompa
con acqua calda
(nelle macchine con
economizzatore).

5 Disabilitazione scaldatazze.

6 Ripristino parametri di
default.

BiANoBiganbHOCTI 3a Gyab-siky
LKoAy, 3anodisHy nogam abo
ManHy BHacCnigok
HegOTPMMaHHSA BMMOT 6e3neku,
HaBeAEeHMX Y LbOMY MOCIGHUKY.

7.8

NMPOrPAMYBAHHA
NAPAMETPIB
EKCIMAYATALIA

HaTtucHyBLN KnasiLLy
(P3)gpyroi rpynu, fiens Bxoay
B  NporpamMyBaHHs . RAepLuof
rpynu Bu oTpumyeTe AOCTYM OO
HanawTyBaHHSA pobounx
napameTpis MawuHu;CuTyauis,
Npo $KYy CBIAYUTb YBIMKHEHHS
GesnepepBHOI kOaBiWi apyroi
rpynu (P3).

1 AKTMBamia® Hacoca, AKWO
aKTUBOBaHWI PiBEHb.
2 AKTmnBauis nporpamHoro

GnokyBaHHs Ana goctyny Ao
ApPOrpamyBaHHs 4O3M.

3. PerynioBaHHs
KnasiaTypw.

SICKPaBOCTI

4 “AKkTuBauis Hacoca rapsa4oi

BOAM (8 MalunHax 3
€KOHOMam3epom).

5 [HesakTuBauis nigirpisava
YaLlOoK.

6 BigHoBMTM napameTpu 3a
3aMOBYYBaHHSAM.

Le Fabricant ne répond pas des
dommages aux personne sou
aux choses dérivant du non-res-
pect des prescriptions de sécu-
rité indiquées dans ce manuel.

L8
PROGRAMMATION
DE PARAMETRES DE
FONCTIONNEMENT

En appuyant sur la touche (P3)
du deuxiéme groupe, apres étre
entrés dans la programmation
du premier groupe, 'on accede
au réglage des parametres de
fonctionnement de la machine;
situation signalée par lallu-
mage de la touche continue du
deuxieme groupe (P3).

1 Activation pompe si niveau
activé.

2 Activation blocage
logiciel pour acces a
programmation doses.

3 Reéglage luminosité clavier

4 Activation pompe avec eau
chaude (dans les machines
avec économiseur).

5 Désactivation
chauffe-tasses.

6 Réinitialisation des
paramétres par défaut.

APPIA s
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7.8.1 7.8.1 7.8.1

ATTIVAZIONE POMPA AKTMBALIIA HACOCA, - ACTIVATION POMPE

DURANTE LIVELLO AKLLO AKTBOBAHNI PENDANT LE NIVEAU
PIBEHb

Tramite il tasto caffé corto (P1) KHonka  wmiuHoi  kaBu (P1) La touche café court (P1) du

del secondo gruppo si imposta
l’attivazione della pompa du-
rante il livello.

Se il tasto (P1) € acceso la pom-
pa si attiva assieme al livello, se
e spento la pompa non si attiva
con il livello.

7.8.2

ATTIVAZIONE BLOCCO
SOFTWARE PER L'INGRESSO
IN PROGRAMMAZIONE DOSI

Tramite il tasto caffe lungo (P4)
si attiva il blocco software per
la programmazione delle dosi
(tasto acceso) o si disattiva il
blocco (tasto spento).

7.8.3
REGOLAZIONE LUMINOSITA
TASTIERA

Il tasto 2 caffé lunghif(P5) del
secondo gruppo vieneiutilizzato
per scegliere la luminosita dei
tasti tra 5 livelli preimpostati.

Premendo il tasto (P5), che
lampeggia, si cambia il livello,
abbassando il valore fino al mi-
nimo per poi ritornare al valore
massimo.

54 [NsiMoNELLK

ApYyroi rpynu BUKOPUCTOBYETHLCS
Ona akTuBauii Hacoca nig 4ac
PiBHS:

Akwo kHonka (P1) yBimMKHeHa,
HaCoC aKTUBYETLCS 3a PiBHEM;
AKWO BiH BUMKHEHWA, HAacoC He

aKTUBYETbCA 3a piBHeM.

7.8.2

AKTUBAULIA B/TOKYBAHHA
A0CTYNY 40
NMPOITPAMYBAHHAYI Q3
Knagiwa nerkoi ‘kaBn (P4)
BMKOPUCTOBYETHBCH, ANA aKTUBaLli
Bnoky AROrpamMHoro
3abe3neyeHHd ans
nporpamyBaHHA, O03u (knasia
yBIMKHEHa) abo ans
pe3aktvsadiim® 6noky (knasiwa
BVIMKHEHHA):

£38.3

REFY/TFOBAHHA

S CKPABOCTI KJ/TABIATYPA

KHomika 2 nerki kaBW (P5) gpyroi

rpyrn  BUKOPUCTOBYETLCA  AnNs
BUOOpPY  ACKpaBOCTi  KHOMOK
cepeq 5 nonepegHLO

BCTaHOBJIEHMX PIiBHIB.

Mpn HaTuckaHHi kHonku (P5), sika
6numae, piBeHb 3MIHIOETLCS, |
3HAYeHHs  3MeHWyeTbca A0
MiHIMyMY, a NOTiM NOBepTaETbCA
[0 MakCUMyMy.

deuxieme groupe permet d’acti-
ver la pompe pendant le niveau:

Si la touche (P1) est allumée, la
pompe s’active avec le niveau;
sivelle est éteinte, la pompe ne
s’active pas avec le niveau.

7.8.2
ACTIVATION BLOC

LOGICIEL POUR ACCES A LA
PROGRAMMATION DES DOSES

La touche café allongé (P4)
permet d’activer le bloc logi-
ciel pour la programmation
des doses (touche allumée) ou
de désactiver le bloc (touche
éteinte).

7.8.3
REGLAGE LUMINOSITE
CLAVIER

La touche 2 cafés allongés (P5)
du deuxiéme groupe est em-
ployée pour choisir la lumino-
sité des touches parmi les 5 ni-
veaux préreglés.

En appuyant sur la touche (P5),
qui clignote, le niveau change
et la valeur diminue jusqu’au
minimum pour ensuite revenir
au maximum.
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7.8.4 7.8.4 7.8.4

ATTIVAZIONE POMPA AKTVBALLIS HACOCA TAPUYOT  ACTIVATIONDELAPOMPEAVEC
CON ACQUA CALDA (SOLO BOAW (TI/TbKW And MALLUNH 3 EAU CHAUDE (UNIQUEMENT

PER MACCHINE CON
ECONOMIZZATORE)

Tramite il tasto acqua calda
(P6) si impostata l'attivazione
della pompa durante leroga-
zione di acqua.

Se il tasto (P6) € acceso la pom-
pa si attiva durante ’erogazione
di acqua calda, se e spento la
pompa non si attiva.

7.8.5
ON / OFF
SCALDATAZZE

Tramite il tasto (7) si attiva o si
disattiva il funzionamento dello
scaldatazze.

7.8.6
RIPRISTINO PARAMETRI DI
DEFAULT

E possibile un ripristino.dei pa-
rametri di default, cioe livello
pompa, acqua con pompa, luce
massima e scaldatazze abilitas
to.

Per ripristinare questi parame-
tri @ sufficiente accendere la
macchina, tramite il tasto (6),
con i tasti 2 caffe corti (P2) e
2 caffe lunghi (P5) del primo
gruppo premuti contempora-
neamente.

EKOHOMAW3EPOM)

KHorka rapsayoi Boau  (P6)
BUKOPUCTOBYETLCS ANSA akTuBauil
Hacoca nig vYac sugadi Boau.
Akwo «kHonka (P6) ysimkHeHa,
HacoC aKkTMBYETbCHA nNig 4ac
nogadvi rapsyoi Boau; SKWO BiH
BUMKHEHUN, Hacoc He
aKTUBYETLCA.

7.8.5
YBIMKH / BUMKH
MAirPIBAY YALLIOK

3a nponomoroto KHenku (7) Bu
MOXeTe akTuByBaTh abo
AeakTueyBartu pedoTy
nigirpiBa4a YaLlok.

7.8.6

BI1H@B/1IEHHA NMAPAMETPIB

SA3AMOBYYBAHHAM

MoxHa BiAHOBUTM napameTpu
3a 3aMOBYYBaHHSAM,
Hanpuknag piBeHb Hacoca,
BOAY 3 HAaCOCOM, MakCumaribHe
OCBITIIEHHSA Ta nigirpisay
YaLlOK.

LUlo6 BigHOBMTK Li NapameTpw,
NPOCTO  YBIMKHITb  MaLUUHY,
BMKOpUCTOBYHOYM Krasiy (6),

0QHOYacHO HaTUCHYBLUW
KHOMKM 2 MiyHoi kaBu (P2) i 2
nerkof kaeu (P5) nepLuoi rpynu.

POUR  MACHINES
ECONOMISEUR)

AVEC

La touche eau chaude (P3) per-
met d’activer la pompe pen-
dant la distribution d’eau.

Si la touche (P3) est allumée, la
pompe s’active pendant la distri-
bution"d’eau chaude; si elle est
éteinte, la pompe ne s’active pas.

7.8.5
ON / OFF
CHAUFFE-TASSES

La touche (en option) permet
d’activer ou de désactiver le
fonctionnement du chauffe-
tasses.

7.8.6
REINITIALISATION DES
PARAMETRES PAR DEFAUT

Il est possible de réinitialiser les
paramétres par défaut, c’est-
a-dire le niveau de la pompe,
’eau avec pompe, la luminosité
maximale et le chauffe-tasses
activé.

Pour réinitialiser ces para-
meétres, il suffit d’allumer la ma-
chine grace a la touche (6), en
appuyant simultanément sur
les touches 2 cafés courts (P2)
et 2 cafés allongés (P5) du pre-
mier groupe.

APPIA =5
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7.9
CICLO AUTOMATICO DI
PULIZIA GRUPPI

Premere e tenere premuto il
tasto acqua calda (P6) per 3
secondi per accedere alla fun-
zione di lavaggio automatico
(i tasti caffe continuo (P3) dei
singoli gruppi iniziano a lam-
peggiare).

Premere il tasto caffé continuo
(P3) diun gruppo per eseguire il
ciclo dilavaggio di quel gruppo.
Al termine del ciclo di lavaggio,
tutti i tasti caffé continuo (P3)
ricominciano a lampeggiare per
consentire il ciclo di risciacquo.

Dopo 20 secondi dall’accesso,
se nessun tasto viene premuto,
la macchina torna al normale
funzionamento.

Per uscire manualmente dalla
funzione di lavaggio e tornare
al normale funzionamento, du-
rante il lampeggio dei pulsanti
caffé continuo (P3), premere e
tenere premuto per 3 secondi il
tasto acqua calda (P6).

Quando viene iniziato'un ciele
di lavaggio automaticoys non
pud essere fermato prima_del
suo termine programmato.

Se la macchina viene spenta
prima che il ciclo sia termina-
to, alla successiva accensione,
riprende automaticamente con
il ciclo dirisciacquo.
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7.9

ABTOMATUYHUI LINKN
OYMLEHHA TPYNA

HaTUCHITL | yTPUMYINTE KHOMKY
rapsidoi Boan (P6) npotarom 3
cekyHa, wob oTpumatu goctyn

0O  pyHKUIT aBTOMaTUYHOro
MUTTA (KHOMKM ©e3nepepBHOT
kaBn (P3) KOXHOT rpynu
noynHalTb 6rimmarn).

HaTucHitb KHOMKY
6esnepepsHoi kaBm (P3) rpynu
ansi BMKOHaHHS LINKITY.

ounwleHHsa uiel rpynu. [licns
3aBEPLUEHHSA LUMKNIY MUTTS BEi

KHOMKM  6e3nepepBHOi  KaBwu
(P3) nounHae Gnumasy 3HOBY;
wob 3aBepLInNTI LIKIT
NPOMUBAHHA.

Yepes 20 cekyHg  nicns
AOCTYyny, SKWOMKOAHa Knasilwa
He HaTUCHYTA, anapat
noBepTaeTbCA o

HOPMarBHOTO peXiMy poboTH.

o6 4BpYyHHY .BUNTN 3 PyHKUT
OYMLIEHHA Ta NOBEpPHyTUCHA A0
3BUMaHOFO pexnmy poboTtu,
Konu 6nvmatoTb KHOMKMN
6e3nepepBHOT kaen  (P3)
HaTUCHITb KHOMKY raps4oi Boaun
(P6) npoTtsirom 3 cekyHa.

Konu 3anycKkaeTbCs
aBTOMATUYHUA  LUUKN  MUTTS,
MOro He MOXHa 3YMUHUTU [0
3anporpamoBaHoro
3aBEpLLEHHS.

AKWO MalmrHy BUMKHYTM [0

3aBepLUeHHa Uuukny, Kkonu 11
3HOBY BBIMKHYTH, BOHa
aBTOMaTU4HO NPOAOBXUTb

LWMKI NMOJIOCKaHHA.

7.9
CYCLE AUTOMATIQUE DE
NETTOYAGE DES GROUPES

Maintenir la touche eau chaude
(P6) appuyée pendant 3 secondes
pour accéder a la fonction de la-
vage automatique (les touches
café continu (P3) de chaque
groupe se mettent a clignoter).

Appuyer sur la touche café
continu (P3) d’un groupe pour
executer le cycle de lavage de
ce groupe.

Alafin du cycle de lavage, toutes
les touches café continu (P3) se
remettent a clignoter pour per-
mettre le cycle de ringage.

20 secondes apres l’acces, si au-
cune touche n’est appuyée, la
machine retourne sur son fonc-
tionnement normal.

Pour quitter manuellement la
fonction de lavage et revenir
sur le fonctionnement normal,
pendant le clignotement des
touches café continu (P3),ap-
puyer sur la touche eau chaude
(P6) pendant 3 secondes.

Quand un cycle de lavage au-
tomatique démarre, il ne peut
pas étre arrété avant sa fin pro-
grammée.

Si la machine est éteinte avant
que le cycle soit terminé, lors de
la prochaine mise en marche,
elle repart automatiquement
avec le cycle de ringage.
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« Prima di eseguire qualsi- Q * Mepen, BUKOHAHHSIM Q « Avant d'effectuer toute
asi operazione di pulizia, Oyab-skoi  onepaduii opération de nettoyage,
togliere tensione premen- f OYNLLIEHHS BUMKHITb couper ['alimentation

do l'interruttore su "0".

- E vietato pulire "apparecchio
con getti d’acqua o immer-
gendolo in acqua.

« Non utilizzare solventi, pro-
dotti a base di cloro, abrasivi.

8.1
PULIZIA DELLA
CARROZZERIA

Pulizia zona lavoro

« Togliere la griglia del piano
lavoro sollevandolo anterior-
mente verso l’alto e sfilarlo.

« Togliere il sottostante piatto
raccogli acqua.

« Pulireil tutto con acqua calda
e detersivo.

Pulizia carena

 Per pulire tutte le ‘parti cro-
mate utilizzare un panno
morbido inumidito.

XVBIEHHS, aTMCHYBLUN
nepemMukad y nonoxeHHs «O».

¢ 3abopoHSAETbCA MUTU Npunag
CTPYMEHEM BOAU abo
3aHyploBaTu Oro y BOAY.

* He BUKOPUCTOBYWTE

PO34YUHHUNKN, 3acOobn Ha OCHOBI
Xnopy, abpasusu.

8.1
OYNLLEHHSA KOREIYCY
MALLWHN

MprbunpaHHA POO6OUOI 30HU

* 3HIMiITb pewiTky CTinbHWUi,
NiAHABLUKM i Bropy criepeay Ta
BUTATHYBLUW.

- 3HiMiTb _nigaoH ana  36opy
BOAN.

* QUUCTITb BCE rapsiyol0 BOAOK
3 MUIOYMM 3aCO0O0M.

OunLLeHHA Kopnycy

* Ons OUYNLLEHHS BCiX
XPOMOBaHMX YacTuH
BUKOPUCTOBYNUTE M’'SiKy BOJory
TKaHWUHY.

A en poussant sur l'inter-

rupteur sur"O".

« /ll estiinterdit de nettoyer I'ap-
pareil avec un jet d’eau ou en
le plongeant dans 'eau.

+ Ne pasutiliser de solvants, de
produits a base de chlore, ni
d’abrasifs.

8.1
NETTOYAGE DE LA
CARROSSERIE

Nettoyage zone de travail

 Retirer la grille du plan de
travail en la soulevant vers
le haut a l’avant et en lex-
trayant.

« Retirer le plateau de récupé-
ration de ’eau sous-jacent.

« Nettoyer le tout avec de l’eau
chaude et du détergent.

Nettoyage caréne

« Pour nettoyer toutes les par-
ties chromées, utiliser un
chiffon souple humidifié.

APPIA =7
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8.2 8.2 8.2
PULIZIA OYMLLEHHA NETTOYAGE
DOCCETTE ayuy DOUCHES
Effettuare la pulizia delle doc- Ounwyite  oyw  Ana  kaBW || est recommandé d’effec-
cette settimanalmente: LOTVDKHS. tuer le nettoyage des douches
- Svitare la vite posta al centro BiakpyriT FBART.  toutes les semaines
P PO3TALLOBAHWA Yy LeHTPpI o L

della doccetta. ayLLy. « Dévisser la vis située au
- Sfilare la doccetta e verificare  + Butarnits oy Ta centre de la douche.

che i fori non siano ostruiti. nepekoHanTecs, Wwo  Aoro . Extraire la douche en la désen-

In caso di ostruzione, pulire oTBOPN He 3abuTi.  SKwo filant et vérifier que les trous ne

i fori.

8.3
PULIZIA GRUPPO CON
FILTRO CIECO

La macchina permette il lavag-
gio del gruppo erogazione con
ciclo automatico di pulizia e
detergente specifico in polvere.
Effettuare il lavaggio almeno
una volta al giorno.

Una volta tolto il portafiltro
effettuare alcune erogazioni
per eliminare eventuali resi-
dui di detergente.

Per eseguire la proceduraidi la-
vaggio procedere come segue:

1 Sostituire il filtro con quello
cieco del gruppo erogatore.

2 Metterviall’interno due cuc-
chiai di detergente specifico
in polvere e immettere il
portafiltro al gruppo.

3 Premere uno dei tasti caffe
e arrestare dopo 10 sec.

4 Ripetere |'operazione piu
volte.

5 Togliere i portafiltro ed ef-
fettuare alcune erogazioni.

52 (X siMONELLYK

OTBOPWU 3acCMiY€eHi, MPOYUCTITb
X.

8.3

OYMLLEHHA 3

CIINM o1/1bTPOM
MawwmHa nonepeaHLo
HanawToBaHa Ha Wy OUMLLEHHS
By3na nogavi..8a [JOMOMOrow
crneyianbHoro FOPOLLIKOBOrO
mutodoro  3acoby. “BukonyiTte

LUMKN MUTTSsRAPUHAIAMHI OOUH pas3
Ha [deHb 4 3is crneyianbHUMK
MUIOYMMIK.3acodamu.

3HABWM. Tpumad  dinbTpa,
3pobiTb KinbKa pasiB
Ao3yBaHHsA, Wo6 Buaanutn
OyAL Kl 3anuvlIKM  MUIOYOro
3aco0y.

LLlo6 BUKOHATH npouenypy

MUTTS, BUKOHaNTE HaCTynMHi Aii:

1 3aMiHiTb inbTp Ha cninun
GiNbTp rpynu 3aBaptoBaHHS.

2 HanosHiTe  1Moro  gBoma
CTONOBUMU noXkamu
cnewjanbHOrO  NOPOLLKOBOro
Mutoyoro 3acoby Ta BCTaBTe
Tprmad pinbTpa B rpyny.

3 HatucHitTb ogHy 3 knasiw
KaBu Ta 3ynuHiTL ii Yepes 10

CeKyHA.
4 [loBTOpiTb NpoLeaypy Kinbka
pasiB.
5 3HimiTb noptainbTp i

3pobiTh Kifbka J03yBaHb.

soient pas bouchés. En cas d’en-
gorgement, nettoyer les trous.

8.3
NETTOYAGE GROUPE AVEC
FILTRE AVEUGLE

La machine permet le lavage
du groupe de distribution avec
un cycle de nettoyage automa-
tique et du détergent en poudre
spécifique. Effectuer le lavage
au moins une fois par jour.

Une fois que le porte-filtre a
été retiré, effectuer quelques
distributions pour éliminer les
éventuels résidus de détergent.

Pour exécuter la procédure de
lavage, procéder de la facon sui-
vante:

1 Remplacer le filtre avec le
filtre borgne du groupe de
distribution.

2 Le remplir avec deux cuil-
leres de détergent spécial
en poudre et emboiter le
porte-filtre sur le groupe.

3 Frapper l'une des touches
café et interrompre apres
10 secondes.

4 Répéter lopération
sieurs fois.

5 Retirer le porte-filtre et effec-
tuer quelques distributions.

plu-
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8.4 8.4 8.4
PULIZIA FILTRI E OYMLWEHHA ®I/1bTPIB NETTOYAGE FILTRES ET
PORTAFILTRI I TPUMAYA OI/IbTPA PORTE-FILTRES

+ Mettere due cucchiaini di de-
tergente specifico in mezzo

+ Mettre deux cuilléres a café
de détergent spécifique dans

* loknapiTe ABI YaWHi NOXKK
cneuianbHoOro MWIOYOro

litro d’acqua.
Immergere filtro e portafiltro
(escluso il manico) per alme-
no mezz’ora.

3acoby B nieniTpa Bogu.

* 3aHypTe QinbTp i Tpumau

dinbTpa (32 BUHATKOM PY4KW)
NPUHANMHI Ha NIBrOgUHMN.

un demi-litre d’eau.

« Immerger le filtre et le

porte-filtre (sans la poignée)
pendant au moins une de-

* MNpomMUTK Yy BENUKIN KiNbKOCTI
NPOTOYHOI BOAM.

V'
&
S

+ Risciacquare in abbondante
acqua corrente.

eure.
cer abondamment sous le
robinet d’eau.

APPIA | s
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8.5 8.5 8.5
RIGENERAZIONE DELLE PEFEHEPALLIA REGENERATION DES

RESINE DELLADDOLCITORE

Al fine di evitare la formazione
di depositi calcarei all’interno
della caldaia e degli scambia-
tori di calore e necessario che
’addolcitore sia sempre in per-
fetta efficienza. Occorre percio
effettuare regolarmente la rige-
nerazione delle resine ioniche.

| tempi di rigenerazione vanno
stabiliti in funzione della quan-
tita di caffé erogati giornalmen-
te e della durezza dell’acqua
utilizzata.

Indicativamente si possono ri-
levare dal diagramma riportato
in figura.
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NOM'AKLUYHOUOI CMOJIA

o6 YHUKHYTU YyTBOPEHHS
BanHAHWX BigknageHb BcepeauvHi
Govinepa Ta TennEOBMIHHVIKIB,
NoM’siKLLIYBay 3aBXaW MOBUHEH
oytn €(EKTUBHUM. Tomy
HeobXxiaHO mpoBOANTH
perynspHy pefeHepauito iOHHUX
cMorn.

Yac pereHepauii HeobxigHO
BCTAHOBUTU BignoBigHO g0
KiNbKOCTI w/KaBW, L0 BWUOAETHLCS
LWOAHS,. i OPCTKOCTI BOAMW, LWO
BUKOPUCTOBYETLCS.

OpieHTOBHO iX MOXHa nobaunTu
3 _cxemu, 300paxeHoi Ha
MaIOHKY.

RESINES DE 'ADOUCISSEUR

Afin d’éviter la formation de
dépots calcaires a l'intérieur de
la chaudiére et des échangeurs
de chaleur, 'adoucisseur doit
toujours avoir une efficacité
maximale. Il convient donc d’ef-
fectuer régulierement une régé-
nération des résines ioniques.
Les délais de régénération dé-
pendent de la quantité de cafés
distribués quotidiennement et
de la dureté de ’eau utilisée.

A titre indicatif, ils correspon-
dant au diagramme indiqué
dans la figure.
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Le procedure di rigenerazione

sono le seguenti:

1 Spegnere la macchina e
mettere un recipiente della
capacita di almeno 5 litri
sotto il tubo E.

2 Ruotare le leve C (entrata) e
D (uscita) da sinistra verso

destra.
3  Togliereil tappo svitando la
manopola G.

4 Introdurre 1 kg di sale
grosso da cucina.

5 Rimettere il tappo e
riposizionare la leva C verso
sinistra, lasciando scaricare
acqua salata dal tubo F
finché non ritorni dolce
(circa 1/2 ora).

6 Riportare quindi la leva D
verso sinistra.

Mpouenypwv pereHepadii Taki:

1 BwuMKHITL MaLlnHy Ta
nomictite nig  Tpyobky E
KOHTenHep  obB’emom “yHe
MeHLe 5 niTpi..

2 [oepHiTb Baxeni. C (BXiA).i
D (Buxig) 3niBa Hanpago:

3  3HiMiTb KpUILLKY,
BiOKPYTMBLUW pYSKY G.

4 Beepitb 1 Kr “KpynHoi
KYXOHHOI ¢oni.

5 Bakpunte KPWLLIKY Ta
nepemicTirb BaXiNnb C
niBopyv, [,03BOSIAKYUN
COMNOHIW,.#BOAI CTiKaTM 3
Tpy6ku F, Oookn BOHa 3HOBY
He cTaHe CBIXOO

(MpubnnsHo 1/2 roguHn).
6 [loTim noBepHiTb Baxinb D
nisopyu.

lles procédures de régénération

sontles suivantes:

1 Eteindre la machine et
placer un récipient d’une
capacité d’au moins 5 litres
sous le tube E.

2 Faire tourner les manettes
C (entrée) et D (sortie) de la
gauche vers la droite.

3 Oter le bouchon en
dévissant la manette G.

4 Introduire 1 kg de gros sel
de cuisine.

5 Replacer le bouchon et
repositionner la manette C
vers la gauche, en laissant
s’écouler ’eau salée du tube
F afin qu’elle ne s’adoucisse
pas (environ %2 heure).

6 Tourner la manette D vers
la gauche.

APPIA «a
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OBCJTYTOBYBAHHA

ENTRETIEN
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Durante la manutenzione /ripa- 1A vac TEXHIYHOTO  pendant |'entretien / répara-
razione i componenti utilizzati ~ 0BCNYTOBYBaHHS  / PEMOHTY  tion, les composants utilisés
devono garantire di mantenere ~ BUKOPWCTOBYBaHI  KOMMNOHEHTU  dojvent garantir le maintien des

i requisiti di igiene e sicurezza
previsti per il dispositivo. | ri-
cambi originali forniscono ga-
ranzia.

Dopo una riparazione o una so-
stituzione di componenti che
riguardano parti a contatto con
acqua e alimenti, deve essere
effettuata la procedura di lavag-
gio come descritto nel presente
libretto o seguendo le procedu-
re indicate dal costruttore.
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MOBWHHI rapaHTyBaTuh, LO BOHU
BignoBigatoTb BMMOram TirieHn Ta
Gesnekn, nepepbavyeHum AOns
NPUCTPOIO. Ha  opuriHanbHi
3an4yacTHW HA4aEeTbCs rapaHTia.

MMicna pemoHTy abo 3aMilu
KOMMOHEHTIB, L0 4 BKIMOYaOTb
YAaCTUHKW, WO KOHTAKTYKTb “3
BoJgow Ta ke, | HEOBXigHO
BMKOHATW Npoueaypy 'MUTTs, §K
onuncaHo B LbOMYy Bykneti, abo
OOTPUMYHOUNCE npoueayp,
BKa3aHNX BUPOOHNKOM.

caractéristiques d’hygiene et
de sécurité prévues pour le dis-
positifi Les pieces de rechange
fournissent cette garantie.

Apres une réparation ou un
remplacement de composants
qui concernent des parties en
contact avec de l'eau et des
aliments, il faut effectuer la
procédure de lavage décrite
dans ce manuel ou suivre les
procédures indiquées par le
constructeur.
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OYHKUIMHI NOBIAOMNEHHA MALUMHW APPIA LIFE COMPACT V

MESSAGES FONCTIONS MACHINE APPIA LIFE COMPACT V

Indicazioni display e tasti

Hucnnel i iHOukauis knasiw

Causa
lMpuyuHu
Causes

Soluzione
PiweHHs
Solution

Indications affichage et touches

ERRORE DOSATURA

Disegno tasto continuo (P3)
lampeggiante e tasto erogazio-
ne (P1) fisso.

TNMOMMWUJIKA JO3YBAHHA
KHonka 6e3nepepsHoi nodadi

3) briumae i KHorka sudayi
(P1) ceimumacH.

ERREUR DOSAGE
Dessin touche continue (P3) cli-

Se entro i primi tre
secondi dall’inizio dell’e-
rogazione il dosatore
non invia impulsi.

SKwo npomsicom
rnepuwux mpboX ceKkyHO
8i0 no4yameky sudadi
0o3amop He Hadcunae
iMryrnbecu.

Si le doseur n’envoie pas

Se 'erogazione non e
interrotta manualmen-
te si arriva al blocco

di tempo limite (120
secondi).

Akwo nodady He
rnepepsamuepydHy,
suxo0ume b110Ky8aHHs
nimimy vaey (120
CeKyHO).

Siaudistribution n’est pas

Interrompere ’eroga-
zione.

lMpuneHumu nodayvy

Interrompre la distri-
bution.

T d’impulsions dans les interrompue manuelle-
gnotante et touche distribution . - .
(P1) fixe trois premiéres secondes.. | ment, on obtient le blo-
' de distribution. cage de temps limite (120
secondes).
Se dopo 90 secondi

ERRORE DOSATURA
Disegno tasto continuo (P3)
lampeggiante.

MMOMUIIKA JO3YBAHHA
KHorika 6e3nepepgHoi

rnodaui (P3) briumae.

ERREUR NIVEAU
Dessin touche continue (P3) cli-
gnotante.

dall’inizio, con pompa
inserita durante autoli-
vello, a 180 secondi se &
disabilitata, il livello non
e stata ripristinato.

SKwo npemsizom 90
CeKyHA 8I0 rIo4amky, 3
Y8IMKHEHUM HacoCoM
nid'Yac 8UpPI6HIO8aHHS,
4yepe3 180 cekyHO,
AKUW,O pigeHb He byr1o
8iOHo8/1EeHO,

Si 90 secondes aprés le
début, avec pompe insé-
rée pendant que le niveau
est élevé, 180 sec. si elle
la pompe est désactivée,
le niveau n’a pas été réini-
tialisé.

Viene disattivata la
pompa, la resistenza e
tutte le funzioni sono
inibite.

Hacoc sumukaemscs,
pe3ucmop i eci yHKUIT
6710KyrombCsi.

La pompe est désactivée,
la résistance et toutes les
fonctions sont inhibées.

Spegnere la macchina
per almeno 5 secondi e
riaccenderla.

BumkHIimb MawiuHy
rnpuHaltmHi Ha 5
CEKyHO | 3Hogy
Y8IMKHIMb IT.

Eteindre la machine au
moins 5 secondes puis
la rallumer.
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11.1 11.1 11.1

SCHEMA ELETTRICO ENEKTPUYHA CXEMA SCHEMA ELECTRIQUE

S 2 GRUPPI S2TPYIMA S 2 GROUPES

1 MP Motore pompa 1 MP HacocHwuin gBuryH I, MP Moteur pompe

2 LP Sonda livello 2 LP [aTtuuk piBHS 2 / LR.Capteur de niveau

3 TE Termostato sicurezza 3 TE 3anob6ixHuii Tepmoctat © 3 TE Thermostat de slreté
4 HE Resistenza 4 HE HarpiBanbHuii enemeH Ty, 4“WHE Résistance

5 P Pressostato 5 P Pene Tncky S5y P Pressostat

6 F1 Fusibile 6 F1 3anobixHuk 6 F1Fusible

7 RRelé 7 R Pene 7 RRelais

8 MS Interruttore generale 8 MS FonoBHWI NEPemMmnKay 8 MS Interrupteur général
9 EV1 Elettrovalvola 9 EV1 ConeHoigHWii kKNaRaH 9 EVI1Electrovanne

=
(@)

11

12
13

14
15

erogazione gruppo 1

EVH Elettrovalvola
vapore/acqua calda

EV2 Elettrovalvola
erogazione gruppo 2

IEGR2 Interruttore gruppo 2
|[EH Interruttore acqua
calda

IEGR1 Interruttore gruppo 1
EVL Elettrovalvola livello

=
(@)

11

12
13
14
15

rpynn sungadidl
EVH EnekTpOMaRHITHUIA
KnanaH napu/rapsidyoi Boan

EV2 ConeHoigHmia KnanaH
rpyna, smnaadvi 2

IEGR2 " Mepemmkay rpynun 2

[EH TTepeMukay rapsyoi Boamn

lEGRT Klepemukayd rpynu 1
EVIaConeHoiaHMIM KnanaH
piBHA

14

15

distribution groupe 1
EVH Electrovanne
vapeur/eau chaude
EV2 Electrovanne
distribution groupe 2
IEGR2 Interrupteur
groupe 2

IEH Interrupteur eau
chaude

IEGR1 Interrupteur
groupe 1

EVL Electrovanne niveau
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IT UA FR

11.2 11.2 11.2

SCHEMA ELETTRICO ENEKTPNYHA CXEMA SCHEMA ELECTRIQUE
V 2 GRUPPI V2IPYIn V2 GROUPES

1 MSInterruttore generale 1 MS lFonoBHMIA Nnepemmnkay 1 MSInterrupteur général
2 RRele 2 RPene 2 RRelais

3 P Pressostato 3 P Pene Tucky 3 P Pressostat

4 PM Motore pompa 4 PM HacocHwWii ABUrYH 4 PM Moteur pompe

5 HE Resistenza 5 HE HarpiBanbHuii enemeHTt 5 HE Résistance

6 LP Sonda livello 6 LP [aTuuk piBHs 6 LP Capteurde niveau
7 EV1-2 Elettrovalvola 7 EV1-2 ConenoigHwiiknanan [ EV1-2 Electrovanne

erogazione gruppo

TE Termostato sicurezza

9 EVHW Elettrovalvola
vapore/acqua calda

10 EVL Elettrovalvola livello

11 DOS1-2 Dosatore

12 F1 Fusibile

[00)

rpynu Buaadi
TE 3anobixHuin TepmocTaTt
9 EVHWEnekTpoMarHiTHuin
KnanaH 3MmillyBaya rapsyoi
BOAV
10 EVL ConeHoigHw KnanaH
piBHSA
11 DOSI1-2 dosaTto
12 F1 3anobixHuk

@@
%

0]

&
P

istribution groupe
hermostat de sireté
HW Electrovanne
vapeur/au chaude
EVL Electrovanne niveau
11 DOS1-2 Distributeur
12 F1 Fusible

APPIA

67



68

X sSIMONELLLY




IT UA FR
11.3 11.3 11.3
SCHEMA IDRAULICO APABNIYHA CXEMA SCHEMA HYDRAULIQUE
2 GRUPPI 2PYTN 2 GROUPES
1 Rubinetto generale 1 3aranbHuii KpaH 1 Robinet général
2 Pompa 2 Hacoc 2  Pompe
3 Valvola diritegno 3 3BOPOTHWI KnanaH 3 Vanne de rétention
4 Valvola di espansione 4 Po3wmnproBanbHUM KnanaH 4 Vanne d’expansion
5 Elettrovalvola livello 5 EnekTpomarHiTHWiA KnanaH 5 Electrovanne niveau
6 Dosatore volumetrico PiBHSA 6 Doseur volumétrique
7 Scambiatore di calore 6 0O6'emHuMIA fo3aTop 7_ Echangeur thermique
8 Elettrovalvola erogazione 7  TennoobMiHHMK 8 Electrovanne distribution
9 Valvola disicurezza 8 EnekTpomMarHiTHWI knanaH 9/ Soupape de slreté
10 Elettrovalvola acqua calda A,03yBaHHSA 10 Electrovanne eau chaude
11 Rubinetto vapore 9 3anobixkHuin KnanaH 11 Robinet vapeur
12 Pressostato 10 EnexkTpomarHiTHMIA kKnanax 12 Pressostat
13 Caldaia rapsiyoi soan 13 Chaudiere
14 Resistenza 11 MapoBuii KpaH 14 Résistance
12 Pene Tuncky
13 HarpisauBoau
14 Onip
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IT UA FR

11.3 11.3 11.3
SCHEMA CALDAIA CXEMA BOWIEPA SCHEMA CHAUDIERE
2 GRUPPI 2TPYTIN 2 GROUPES
Elemento | Q.ta| Numero Parte Descrizione Materiale
EnemeHm |kin-te| Homep napmii Onuc Mamepian
Elément Q.ta | Numéro Partie Description Matériau
1 1 00015140 Caldaia / Bonnep / Chaudiere Cu DHP 99.9
2 2 00160650 Tubo scambiatore / Tpyba obmiHHWKa / Tube échangeur Cu DHP99.9
3 1 00015150 Coppa D.160 PR / D.160 PR Yawka / Coupe D.160 PR Cu DHP 99.9
4 1 00030271 Attacco G1/4” F / 3'eOHaHHs1 G1/4” F / Prise G1/4” F OT57 CW510L
5 6 00030251 Attacco 3/8”’ Maschio / 3'eOHaHHs1 3/8” fia OT57 CW510L
6 4 00061462 Raccordo T scambiatore/TpilH1K OBMiHHMKaA ( OT57 CW510L
7 1 00010221 Coppa D.160 leB / D.160 leB Yauw Cu DHP 99.9
8 1 00063130 Flangia Resistenza / ®naHeub OT57 CW510L

MATERIALE | MATEPIAJI| MATERIAU Rame /

DATI PROGETTO DIRETTIVA PED 97/23/CE - [IPOEKTH! IAHI 41 JEPEKTUBU PED 97/23/CE -
DONNEES PROJET DIRECTIVE PED 97/23/CE

VOLUME / O6'€M / VOLUMES / L]

TS 130.
PV.S. Bar
PT 2.7 Bar
FLUIDO / PIJNHA | FLUIDE O

APPIA n



/~ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE ATTREZZATURA A PRESSIONE ™\
(EC DECLARATION OF CONFORMITY PRESSURE EQUIPMENT DECLARATION DE CONFORMITE MACHINE SOUS PRESSION

* La Simonelli Group dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina per caffe
espresso sotto identificata & conforme alle seguenti direttive CEE sotto riportate e soddisfa i
requisiti essenziali di cui all'allegato A. Valutazione di conformita: categoria 1 modulo A. Per la
¥e|;|fhca della conformita a dette direttive sono state applicate le norme armonizzate riportate in

abella.

 Simonelli Group declares under its own responsibility that the espresso coffee machine identified
as below complies with the directives specified below and meets the essential requirements indicated in
attachment A Conformity evaluation: category 1, form A The following harmonized standards have been
applied following the provisions of the directives specified below.

¢ Simonelli Group déclare sous sa propre responsabilité que la machine pour café espresso
(identifiée par le modéle et le numéro de série indiqués ci-aprés) est conforme aux directives
suivantes: 89/392/CEE; et satisfait les conditions requises essentielles citées dans I’ Annexe A,
évaluation de conformité: catégorie 1 modula A. La vérification de la conformité a ¢es direct1ves a été
effectuée en appliquant les normes harmonisées suivantes:

Il fascicolo tecnico € depositato presso la sede legale di cui all'indirizzo sul retro, il responsabile ingaricato della costituzione e gestione
del fascicolo tecnico & I'lng. Lauro Fioretti.

The technical file has been deposited at the company headquarters, at the address on the back. The person in charge of collating and
managing the technical file is Mr. Lauro Fioretti.
Le dossier technique est déposé aupres du siege Iégal dont I'adresse est indiqué auidos, le responsable chargé de la constitution et de la gestion

du dossier technique est M. Lauro Fioretti.

2006/42/EC Direttiva macchine ___Machinery Directive  Directive machines

2014/35/EU Direttiva bassa tensione ~Low Voltage Directive ~ Directive basse tension
Direttiva compatibilita:elettromagnetica Electromagnetic Compatibility Directive

2014/30/EU P ¢ g patoiity

Directive compatibilité électromagnétique

Direttiva materiali per alimenti
(CE) No 1935/2004 DirectivesforiMaterialsiand Articles intended to come into contact with foodstuffs
DirectiVe matériaux pour contact alimentaire

Direttiva attrezzature a pressione

2014/68/EU Pressurized Equipment Directive
Directive équipements sous pression
2011/65/EU DirettivalROHS ROHS Directive Directive ROHS

Regolamenti sulle buone pratiche di fabbricazione dei materiali, degli oggetti e all’utilizzo del bisfenolo A
in vernici e rivestimenti destinati a venire in contatto con prodotti alimentari.

(CE) No 2023/2006 Regulations on Good Manufacturing Practice of materials and objects and on the use of Bisphenol A
in paints and coatings intended to come into contact with food.
(UE) No 213/2018 Reéglements sur les bonnes pratiques de fabrication des matériaux, des objets et sur 'utilisation du bisphénol

A dans les peintures et les revétements destinés a entrer en contact avec les produits alimentaires.

Disciplina igienica degli imballaggi, recipienti, utensili, destinati a venire in contatto con le
sostanze alimentari o con sostanze d'uso personale.

Hygienic discipline regarding packaging, containers and utensils that are destined to come into
D. M. 21/03/1973 contact with food substances or with substances of personal use.
Discipline hygiénique des emballages, récipients, ustensiles, destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires ou avec des substances d’usage personnel.

10/2011/CEE Direttiva materie plastich  Plastics directive ~Matériau plastique directive

85/572/CEE, 82/711/CEE Direttive metalli e leghe Metals and alloys directives Métaux et alliages directives

Modello e anno di fabbricazione: Vedi targa dati su macchina
Model and production: See label on machine
Modeéle et année de fabrication: Controler les donnes sur la machine

Matricola e Serial number e Matricule:

- /




Caldaia e Boiler e Chaudiére:

Lt, 06°] 1,7 | 20 | 38| 42 | 48 | 54 | 70 [ 93 | 111 | 11,3 147|170 203 | 23,1
MPamax. | 0,18 | 0,18 | 0,148 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18
Tmax (C°) | 130,5 | 130,5 [ 130,5| 130,5| 130,5| 130,5 | 130,5 | 130,5130,5 | 130,5 | 130,5 130,5| 130,5 | 130,5 | 130,5
Kgh 08 (23 10 (13|13 |13 |23 |23 (26| 36 |36 | 40| 40| 40| 40
P (W) 1000 | 2600 | 1200 | 1800 | 1800 | 1800 | 2600 | 2700 | 3000 | 4500 | 4500 | 5000 | 5000 | 5000 | 5000

* Boiler in zona di applicazione articolo 3, comma 3 97/23/CE
* Boiler in application area, article 3, section 3 97/23/EC
* Chauffe-eau en zone d’application article 3, alinéa 3 97/23/CE

Norme applicate: Raccolte M,S, VSR edizione '78 e '95 conservate presso la sede legale:
Applied regulations: Collections M,S, VSR editions '78 and '95 and available in the registered office:
Normas appliquées: Recalte M, S, VSR edition '78 et '95 gardées chez la siege legale.

Disegno n°; (Vedi parte finale del Libretto Istruzioni)
Drawing No.: (See the end of the Instruction Booklet)
Dessin n°: (Voir la fin du livret d'instructions)

Amministratore delegato ® Managing Director ® Administrateur délégué: o
Fabio Ceccarani
Belforte del Chienti, 01/08/2018

ATTENZIONE: La presente dichiarazione va conservata g/deve.accompagnare sempre |'attrezzatura.

Ogni uso dell'attrezzatura diverso da quello previsto dal progette.é vietato. L'integrita e I'efficienza dell'attrezzatura e
degli accessori di sicurezza sono a cura dell'utente. La presente dichiarazione perde la sua validita nel caso in cui
I'apparecchio venga modificato senza espressa autorizzazione.del costruttore oppure se installato o utilizzato in modo
non conforme a quanto indicato nel manuale d’uso e nelle.istruzioni.

ATTENTION: This declaration is to be kept with the equipment at all times and must always go together with the
equipment. Any use of the equipment than.for the purposes for which it was designed is prohibited. The integrity and
efficiency of the equipment of the safety devices are the responsibility of the user. The declaration is null and void if the
machine is modified without the express authorization of the manufacturer or if improperly installed and used in such
a way that does not comply with indications in.the user’s manual and the instructions.

ATTENTION: Cette déclaration doit étre conservee et doit toujours aller avec la machine. Toute utilisation de la machine
différente de celle qui este prévue par le‘projet.est interdite. L'intégrité et I'efficacité de la machine et des accessoires
de sécurité sont a la charge de I'utilisateur.”Ea présente déclaration perd toute validité dans le cas ou I'appareil est
modifié sans I'autorisation du constructeur ou si I'appareil est installé ou utilisé de fagon non conforme a ce qui est
indiqué dans le manuel et.dans le'mode d'emploi.

(~ )
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